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الصف الأول الإعدادى 1

السؤال الأول : ) ا (  صوب ما تحته خط: 

)........................( �C 1 الرمز الكيميائى لعنصر الكبريت هو

)........................( ا للماء والهواء والتربة.� 2  تسبب المبي�دات الكيميائي�ة تلوثًا كهرومغناطيسيًّ

)........................( 3 فى المحرك الكهربى تتحول الطاقة الحركية الى طاقة كهربي�ة.�

4 الشــغل المبــذول لدفــع حائــط أســمنتى ســمكه 30م بقــوة مقدارهــا 600 نيوتــن ولــم يتحــرك 1800 جــول.                                                                                                            

 )........................(

 )ب( اكتب التوزيع الإلكترونى لعنصر، وحدد نشاط العنصر.

16

8
O

السؤال الثانى : ) ا (  اختر الإجابة الصحيحة: 

 ) 13 –18 – 35 – 17 ( �. ........................
35

17
Cl 1 عدد النيوترونات فى نواة ذرة الكلور

2 لحظة وصول الجسم الساقط إلى سطح الأرض فإن طاقته الميكانيكية تساوى ...................... .

)طاقة الحركة – طاقة الوضع – السرعة – الوزن(

3 تحولات الطاقة فى البن�دول البسيط تشبه تحولات الطاقة فى ........................ .

 )المصباح الكهربى – الدين�امو - بطارية السيارة  – أرجوحة الملاهى(

)150 – 50 – 15 – 2( 4 جسم وزنه 5 نيوتن موضوع على ارتفاع 10 أمتار تكون طاقة وضعه ................... جول.�

)ب(علل لما يأتى: لا تدخل العناصر الخاملة فى التفاعلات الكيميائي�ة فى الظروف العادية .  

. ..............................................................................................................................................................................

النموذج الأول  10
درجات

امتحانات 2024



الصف الأول الإعدادى 2

السؤال الأول: ) ا ( أكمل العبارات الآتي�ة: 

	 تتوقف طاقة وضع جسم على ...................... و ...................... 1

	 الرمز الكيميائى لعنصر الصوديوم هو ...................... ، بينما F   هو الرمز الكيميائى لعنصر...................... 2

	  إذا كانت الطاقة الميكانيكية لجسم 100 جول وطاقة حركته 25 جول، فإن طاقة وضعه تساوى ......................جول.   3

	 القطب الموجب فى العمود الكهربى البسيط هو ...................... بينما القطب السالب هو ...................... . 4

)ب( جسم كتلته 4كجم وسرعته 2 م/ث . احسب طاقة حركــتــه . 

. ..............................................................................................................................................................................

. ..............................................................................................................................................................................

السؤال الثانى:) ا ( ضع علامة )✓( أو علامة )✗( أمام العبارات الآتي�ة: 

)      ( فى الخلية الشمسية  تتحول الطاقة الكهربي�ة إلى طاقة كيميائي�ة.� 	 1

)      ( توجد النيوترونات فى نواة الذرة وتحمل شحنة موجبة.� 	 2

)      ( �.S الرمز الكيميائى لعنصر الحديد هو 	 3

)      ( الطاقة المختزنة داخل الغذاء والوقود طاقة كيميائي�ة.� 	 4

)ب( ماذا يحدث إذا...؟ 

-	زادت سرعة الجسم المتحرك إلى الضعف )بالنسبة لطاقة الحركة(

. ..............................................................................................................................................................................

النموذج الثانى  10
درجات



الصف الأول الإعدادى 3

السؤال الأول: ) ا (  اكتب المصطلح العلمى: 

                     )..........................( مناطق وهمية تتحرك خلالها الإلكترونات حول النواة حسب طاقتها.� 	 1

 )..........................( عدد البروتونات الموجبة فى نواة ذرة العنصر.� 	 2

                     )..........................( القدرة على بذل شغل أو إحداث تغيير.� 	 3

                   )..........................( التلوث الناتج عن محطات تقوية إرسال التليفون المحمول.� 	 4

 )ب( اذكر  تحولات الطاقة فى:

بطارية السيارة .................................................................................................................................................. .  	-

البن�دول البسيط ................................................................................................................................................ . 	-

السؤال الثانى :) ا ( اختر الإجابة الصحيحة: 

يتم حساب عدد الإلكترونات التى يتشبع بها أى من مستويات الطاقة الأربعة الأولى من العلاقة..........................  . 	 1

) د ( ن+1  		 )جـ(  2ن2 			  )ب( 2ن 			  ) ا (  ن2

ينعدم وجود النيوترونات فى نواة ذرة ...........................  . 	 2

) د ( الهيدروجين  		 )جـ(  النيتروجين 			  )ب( الأرجون 		 الهيليوم ) ا (	

مجموع طاقتى الوضع والحركة لأى جسم فى مجال الجاذبي�ة الأرضية يساوى ...........................  . 	 3

) د ( مقدارًا ثابتً�ا )جـ(  طاقة حركة	 			  )ب( طاقة وضع 		 ) ا ( صفرًا.

طاقة الحركة لجسم تصل إلى الصفر ...........................  . 	 4

)ب( عند سطح الأرض     					    ) ا (عند أقصى ارتفاع

) د ( عندما تزيد سرعته 				   )جـ(  عندما تزيد كتلة الجسم

�ا فى حالتها العادية.  )ب( علل لما يأتى: الذرة متعادلة كهربيًّ

 . ..............................................................................................................................................................................

النموذج الثالث  10
درجات



الصف الأول الإعدادى5

السؤال الأول: ) ا ( أكمل العبارات الآتي�ة: 

تزداد  طاقة حركة  جسم بزيادة كل من  .................... ، .................... . 	 1

الرمز الكيميائى لعنصر البوتاسيوم   .................... ، بينما الرمز الكيميائى لعنصر الفوسفور  .................... 	 2

عنصر خامل يحتوى مستوى الطاقة الخارجى له M على 8 إلكترونات يكون عدده الذرى يساوى .................... . 	 3

فى العمود الكهربى البسيط تتحول الطاقة الكيميائي�ة إلى طاقة  ....................  . 	 4

)ب( الشكل المقابل يمثل نواة عنصر ما ، أوجد: 

العدد الكتلى ....................................................................................................................................................... . 	 1

عدد مستويات الطاقة المشغولة بالإلكترونات..................................................................................................... .  	 2

  السؤال الثانى:) ا ( ضع علامة )✓( أو علامة )✗( أمام العبارات الآتي�ة: 

 )      ( عند سقوط جسم لأسفل تقل طاقة وضعه.� 	 ١

)      ( عندما ينتقل الإلكترون من مستوى طاقته الأصلى إلى مستوى طاقة أعلى تصبح الذرة مثارة.� 	 ٢

)      ( ا يمكن إهمالها.� النيوترونات جسيمات متعادلة الشحنة وكتلتها ضئيلة جدًّ 	 ٣

)      ( الطاقة الميكانيكية  لجسم تصبح صفرًا عند وصوله لأقصى ارتفاع.� 	 ٤

)ب( ماذا يحدث فى الحالة الآتي�ة...؟

- جذب كرة البن�دول لأعلى، ثم تركها.

  . ..............................................................................................................................................................................

+17
± 18

النموذج الرابع  10
درجات



الصف الأول الإعدادى6

السؤال الأول: ) ا (  أكمل العبارات الآتي�ة: 

فى المفاعل النووى  تتحول الطاقة .......................... إلى .......................... . 	 1

الطاقة الميكانيكية تساوى مجموع طاقتى ..........................  و .......................... . 	 ٢

فى منتصف المسافة الرأسية بين نقطة سقوط جسم وسطح الأرض تكون طاقة ..........................  	 ٣

مساوية لطاقة .......................... . 

أقرب مستويات الطاقة للنواة هو المستوى ..........................، وأبعدها هو المستوى .......................... . 	 ٤

)ب( اكتب الرمز الكيميائى للعناصر الآتي�ة: 

                    ) .............( الهيليوم.� 	 ١

).............( الذهب.� 	 ٢

السؤال الثانى:) ا ( ضع علامة )✓( أو علامة )✗( أمام العبارات الآتي�ة: 

 )      ( طاقة الوضع لجسم تصبح صفرًا عند وصوله لأقصى ارتفاع.� 	 ١

 )      ( طاقة حركة الجسم الساكن تساوى صفرًا.� 	 ٢

 )      ( تدور الإلكترونات فى مستويات الطاقة حسب أحجامها.� 	 ٣

)      ( تزداد طاقة المستوى كلما اقتربن�ا من النواة.� 	 ٤

)ب( من الشكل المقابل أجب: 

اكتب ما تشير  إليه الأرقام.  	 ١

ما اسم الجهاز الذى يمثله الشكل مع ذكر تحولات الطاقة به؟  	 ٢

. ..............................................................................................................................................................................

. ..............................................................................................................................................................................

- +
)1(

)2(

)3(

النموذج الخامس  10
درجات



الصف الأول الإعدادى 1

السؤال الأول : ) ا (  صوب ما تحته خط: 

)الكربون( �C 1 الرمز الكيميائى لعنصر الكبريت هو

�ا( )كيميائيًّ ا للماء والهواء والتربة.� 2  تسبب المبي�دات الكيميائي�ة تلوثًا كهرومغناطيسيًّ

)المولد الكهربى(                 3 فى المحرك الكهربى تتحول الطاقة الحركية الى طاقة كهربي�ة.�

4 الشــغل المبــذول لدفــع حائــط أســمنتى ســمكه 30م بقــوة مقدارهــا 600 نيوتــن ولــم يتحــرك 1800 جــول.                                                                                                            

)صفر( 

 )ب( اكتب التوزيع الإلكترونى لعنصر، وحدد نشاط العنصر.

+8
± 8
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السؤال الثانى : ) ا (  اختر الإجابة الصحيحة: 

 ) 13 –18 – 35 – 17 ( �. ........................
35

17
Cl 1 عدد النيوترونات فى نواة ذرة الكلور

2 لحظة وصول الجسم الساقط إلى سطح الأرض فإن طاقته الميكانيكية تساوى ...................... .

)طاقة الحركة – طاقة الوضع – السرعة – الوزن(

3 تحولات الطاقة فى البن�دول البسيط تشبه تحولات الطاقة فى ........................ .

 )المصباح الكهربى – الدين�امو - بطارية السيارة  – أرجوحة الملاهى(

)150 – 50 – 15 – 2( 4 جسم وزنه 5 نيوتن موضوع على ارتفاع 10 أمتار تكون طاقة وضعه ................... جول.�

)ب(علل لما يأتى: لا تدخل العناصر الخاملة فى التفاعلات الكيميائي�ة فى الظروف العادية .  

ج: لأن مستوى طاقتها الخارجى مكتمل بالإلكترونات .

النموذج الأول  10
درجات

عنصر نشط

الاجابات



الصف الأول الإعدادى 2

السؤال الأول: ) ا ( أكمل العبارات الآتي�ة: 

	 تتوقف طاقة وضع جسم على ...........الوزن ........... و ...........الارتفاع  ........... 1

	 الرمز الكيميائى لعنصر الصوديوم هو ...........Na........... ، بينما F هو الرمز الكيميائى لعنصر..........الفلور.......... 2

	  إذا كانت الطاقة الميكانيكية لجسم 100 جول وطاقة حركته 25 جول، فإن طاقة وضعه تساوى ......75......جول.   3

	 القطب الموجب فى العمود الكهربى البسيط هو ....النحاس.... بينما القطب السالب هو ....الخارصين.... . 4

)ب( جسم كتلته 4كجم وسرعته 2 م/ث . احسب طاقة حركــتــه . 

1  × 4  × 2 ×2 = 8 جول.
1 × الكتلة × مربع السرعة =  2

ج: طاقة الحركة = 2

السؤال الثانى:) ا ( ضع علامة )✓( أو علامة )✗( أمام العبارات الآتي�ة: 

)✗( فى الخلية الشمسية  تتحول الطاقة الكهربي�ة إلى طاقة كيميائي�ة.� 	 1

)✗( توجد النيوترونات فى نواة الذرة وتحمل شحنة موجبة.� 	 2

)✗( �.S الرمز الكيميائى لعنصر الحديد هو 	 3

)✓( الطاقة المختزنة داخل الغذاء والوقود طاقة كيميائي�ة.� 	 4

)ب( ماذا يحدث إذا...؟ 

زادت سرعة الجسم المتحرك إلى الضعف )بالنسبة لطاقة الحركة(. 	-

ج: تزداد طاقة الحركة إلى أربعة أمثال . 

النموذج الثانى  10
درجات



الصف الأول الإعدادى 3

السؤال الأول: ) ا (  اكتب المصطلح العلمى: 

)مستويات الطاقة(                      مناطق وهمية تتحرك خلالها الإلكترونات حول النواة حسب طاقتها.� 	 1

)العدد الذرى(  عدد البروتونات الموجبة فى نواة ذرة العنصر.� 	 2

)الطاقة(                      القدرة على بذل شغل أو إحداث تغيير.� 	 3

)التلوث الكهرومغناطيسى(                    التلوث الناتج عن محطات تقوية إرسال التليفون المحمول.� 	 4

 )ب( اذكر  تحولات الطاقة فى:

ج: من الطاقة الكيميائي�ة إلى الطاقة الكهربي�ة. بطارية السيارة 	 	-

ج: من طاقة وضع إلى طاقة حركة.  البن�دول البسيط.	

السؤال الثانى :) ا ( اختر الإجابة الصحيحة: 

يتم حساب عدد الإلكترونات التى يتشبع بها أى من مستويات الطاقة الأربعة الأولى من العلاقة..........................  . 	 1

) د ( ن+1  		 )جـ(  2ن2 			  )ب( 2ن 			  ) ا (  ن2

ينعدم وجود النيوترونات فى نواة ذرة ...........................  . 	 2

) د ( الهيدروجين  		 )جـ(  النيتروجين 			  )ب( الأرجون 		 الهيليوم ) ا (	

مجموع طاقتى الوضع والحركة لأى جسم فى مجال الجاذبي�ة الأرضية يساوى ...........................  . 	 3

) د ( مقدارًا ثابتً�ا )جـ(  طاقة حركة	 			  )ب( طاقة وضع 		 ) ا ( صفرًا.

طاقة الحركة لجسم تصل إلى الصفر ...........................  . 	 4

)ب( عند سطح الأرض     					    ) ا (عند أقصى ارتفاع

) د ( عندما تزيد سرعته 				   )جـ(  عندما تزيد كتلة الجسم

�ا فى حالتها العادية.  )ب( علل لما يأتى: الذرة متعادلة كهربيًّ

ج: لأن عدد البروتونات الموجبة = عدد الإلكترونات السالبة  . 

النموذج الثالث  10
درجات



الصف الأول الإعدادى5

السؤال الأول: ) ا ( أكمل العبارات الآتي�ة: 

تزداد  طاقة حركة  جسم بزيادة كل من  ..........الكتلة .......... ، ..........السرعة .......... . 	 1

..........P..........  بينما الرمز الكيميائى لعنصر الفوسفور ، ..........K..........   الرمز الكيميائى لعنصر البوتاسيوم 	 2

عنصر خامل يحتوى مستوى الطاقة الخارجى له M على 8 إلكترونات يكون عدده الذرى يساوى ..........18.......... . 	 3

فى العمود الكهربى البسيط تتحول الطاقة الكيميائي�ة إلى طاقة  ..........كهربي�ة ..........  . 	 4

)ب( الشكل المقابل يمثل نواة عنصر ما ، أوجد: 

ج:    35 			   العدد الكتلى. 	 1

ج: 3 مستويات 		 عدد مستويات الطاقة المشغولة بالإلكترونات.  	 2

  السؤال الثانى:) ا ( ضع علامة )✓( أو علامة )✗( أمام العبارات الآتي�ة: 

 )✓( عند سقوط جسم لأسفل تقل طاقة وضعه.� 	 ١

)✓( عندما ينتقل الإلكترون من مستوى طاقته الأصلى إلى مستوى طاقة أعلى تصبح الذرة مثارة.� 	 ٢

)✗( ا يمكن إهمالها.� النيوترونات جسيمات متعادلة الشحنة وكتلتها ضئيلة جدًّ 	 ٣

)✗( الطاقة الميكانيكية  لجسم تصبح صفرًا عند وصوله لأقصى ارتفاع.� 	 ٤

)ب( ماذا يحدث فى الحالة الآتي�ة...؟

جذب كرة البن�دول لأعلى، ثم تركها. 	 -

ج : تتحرك يمينً�ا ويسارًا مع حدوث تب�ادل بين طاقتى الوضع والحركة.  

+17
± 18

النموذج الرابع  10
درجات



الصف الأول الإعدادى6

السؤال الأول: ) ا (  أكمل العبارات الآتي�ة: 

فى المفاعل النووى  تتحول الطاقة .............النووية ............. إلى .............الكهربي�ة ............. . 	 1

الطاقة الميكانيكية تساوى مجموع طاقتى .............الوضع .............  و .............الحركة ............. . 	 ٢

فى منتصف المسافة الرأسية بين نقطة سقوط جسم وسطح الأرض تكون طاقة .............الوضع ............. مساوية  	 ٣

لطاقة .............الحركة ............. . 

. .............Q............. وأبعدها هو المستوى ،............. K............. أقرب مستويات الطاقة للنواة هو المستوى 	 ٤

)ب( اكتب الرمز الكيميائى للعناصر الآتي�ة: 

                    ) He( الهيليوم.� 	 ١

)Au( الذهب.� 	 ٢

السؤال الثانى:) ا ( ضع علامة )✓( أو علامة )✗( أمام العبارات الآتي�ة: 

 )✗( طاقة الوضع لجسم تصبح صفرًا عند وصوله لأقصى ارتفاع.� 	 ١

 ) ✓( طاقة حركة الجسم الساكن تساوى صفرًا.� 	 ٢

 ) ✗( تدور الإلكترونات فى مستويات الطاقة حسب أحجامها.� 	 ٣

)✗( تزداد طاقة المستوى كلما اقتربن�ا من النواة.� 	 ٤

)ب( من الشكل المقابل أجب: 

اكتب ما تشير  إليه الأرقام.  	 ١

ما اسم الجهاز الذى يمثله الشكل مع ذكر تحولات الطاقة به؟  	 ٢

)3( محلول حمضى  			  )2( الخارصين ج :١ :  )1( النحاس	

2:  العمود الكهربى البسيط – تتحول فيه الطاقة الكيميائي�ة إلى طاقة كهربي�ة.

- +
)1(

)2(

)3(

النموذج الخامس  10
درجات
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.��������� ���� ���� . �/� ٤ ����¢
 £¤� ٦ ����� £�� (�)

 :������ �������� ���� (✗) ��¦� 
� (✓) ��¦� �§ ( � ) :­���� ������

 (      )  .���º����� ����  ­ ��������� ¨����� ����� °�§È�� ������ ¥����� � 1

 (      )  .����� ¨��É 
�Ê� ����� ���£ � ¤�£�������� ���� 2

 (      ) .S �� �¼��� ����� �������� ����� 3

(      )  .����£�¡�� ���� ¥������ Ë��	�� 
Ì�¥ �£�Í�� ������ 4
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Ê�¥ ���Ë�� ������ 4
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 : يمكن إجما  تركيب المادة فى المخطط التالى

 
 

************************************************************************** 

 
 

 لسهولة التعامل معها . يستخدم دارسو الكيمياء رموزا  كيميائية للتعبير عن العناصر –

 .فى حياتنااستخداما  الأكثر العناصر رموز ذرات بعض يوضح الجدول التالى  –
 

 

 الرمز العنصر الرمز العنصر الرمز العنصر
 Fe يدالحد Na صوديوم H هيدروجين

 Cu نحاس Mg ماغنسيوم He هيليوم

 Zn خرارصين Al ألومنيوم Li ليثيوم

 Br بروم Si سيليكون Be بريليوم

 Ag فضة P فوسفور B بورون

 I يود S كبريت C كربون

 Ba باريوم Cl كلور N نيتروجين

 Au ذهب Ar أرجون O أكسجين

 Hg الزئبق K بوتاسيوم F فلور

 Pb رصاصال Ca كالسيوم Ne نيون

 :   للعناصر قواعد اختيار الرموز الكيميائية

 الذرة المفردة للعنصر . عن الرمز يعبر ( 1)

 يعبر عن رمز العنصر بحرف واحد أو حرفين من اسمه . (2)

 الذى يتكون رمزه من : العنصر ( 3)

  ( . Capitalيكتب كبير ) :  حرف واحد ●     

 . ( Smallوالثانى صغيرا  )  ( Capital) يكتب الأول كبيرا   :  حرفين ●     

  : العناصر لها أسماء لاتينية تختلف عن أسمائها الانجليزيةالرموز لا تعبر عن نطق اسم العنصر لأن بعض ( بعض 4)
 

بالإنجليزيةالاسم  العنصر باللاتينيةالاسم   زـالرم   
صوديومال  Sodium Natrium Na 

بوتاسيومال  Potassium Kalium K 

لحديدا  Iron Ferrum Fe 

 Copper Cuprum Cu النحاس

 :   ملاحظات هامة

 كلاهما يبدأ  lciumCaوالكالسيوم  rbonCaتشترك بعض العناصر في الحرفين الأول والثانى مثل الكربون  ●

 فين ورمز للآخرر بحر C ، وللتمييز بينهما اتفق على أن يرمز لأحدهم بحرف واحد مثل الكربون Caبالحرفين     

 .      Ca مثل الكالسيوم     

3 

: هاااى أصاااغر وحااادة  الىىىذرة

بنائية للمادة يمكن أن تشترك 

 فى التفاعلات الكيميائية .

   
 
 
 

  ذرات  جزيئات  ادةـــالم
 تتكون من

 

 تتكون من

 

 الرموز الكيميائية للعناصر
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 والفضــة باللاتينيــة onArgقد تشتـرك بعـض العناصـر فى الحـروف الثلاثــة الأولى مثـل الأرجون بالإنجليزيــة  ●

  tumneArg  حيث امكن التمييز بينهما على أن يرمز لأحدهم بالحرفين الأول والثانى مثل الأرجونAr ويرمز للآخرر 

 .  Ag ن الأول والثالث مثل الفضةبالحرفي  

*************************************************************************** 

 الإجابة علل لما يأتى م

1 
يستخدم دارسو الكيميااء رماوزا  تعبار عان 

 العناصر ؟

 لسهولة التعامل معها .  

2 
ناصر فى الحرف الأول فيتم تمييزهاا عان بعضاها لاشتراك بعض الع تكون من حرفين ؟العناصر رموز بعض 

 بإضافة حرف آخرر لأحدهما .  

 لعدم اشتراك أى عنصر معه فى الحرف الأول . يتكون رمز البوتاسيوم من حرف واحد ؟ 3

4 
يتكون رمز الكربون من حرف واحد بينماا 

 رمز الكالسيوم من حرفين ؟

ا  للكرباااون ( الاااذى اخرتيااار رمااازCلأن كلاهماااا يبااادأ اسااامه بحااارف )

 ( .Caوأضيف الحرف الثانى من الاسم ليكون رمزا  للكالسيوم )

5 
بعاااض الرماااوز لا تعبااار عااان نطاااق اسااام 

 العنصر ؟

لأن بعااااض العناصاااار لهااااا أسااااماء لاتينيااااة تختلااااف عاااان أساااامائها 

 الانجليزية .

6 
 Siولاايس  Agهاو   Silverرماز الفضاة 

 كما هو متوقع ؟

ولااايس مااان اسااامه  ىتينااالأن رماااز العنصااار يشاااتق مااان اسااامه اللا

 الانجليزى .

************************************************************************** 

 
 

 أجرى العلماء كثيرا  من التجارب العملية لمعرفة تركيب الذرة . –

  ( إلكترونات .   2.       ) ( نواة 1)       من خرلال الملاحظات والاستنتاجات توصل العلماء إلى أن الذرة تتركب من : –
 

 لكتروناتالإ النواة

 توجد فى مركز الذرة . –

 كتلة الذرة . يتركز بها –

 شحنتها موجبة. –

 تتكون من نوعين من الجسيمات هما :  –

 : جسيمات موجبة الشحنة )+( .               تبروتونا( 1)    

 .   )±(: جسيمات متعادلة الشحنة  نيوترونات( 2)    

 تدور حول النواة بسرعات فائقة . –

 ضئيلة جدا  يمكن إهمالها .  كتلتها –

 جسيمات سالبة الشحنة . –

 داخرل النواة .  الشحنة موجبة تبروتوناعددها يساوى عدد ال –

  

 :  يمكن التعبت عن ذرة أى عنصر عن طريق عددين هما

 ( العدد الكتلى .2)              ( العدد الذرى .1)
 

 العدد الكتلى لعدد الذرىا

هاااو عااادد البروتوناااات الموجباااة 

 الموجودة داخرل نواة الذرة .

هاااااااااو مجماااااااااوع أعاااااااااداد البروتوناااااااااات 

 والنيوترونات الموجودة داخرل نواة الذرة .

 رمز العنصر . يسار يكتب أعلى يكتب أسفل يسار رمز العنصر .

*************************************************************************** 

 الإجابة ما معنى قولنا أن م

1 
أى أن عاادد البروتونااات الموجبااة الموجااودة بنااواة ذرة الصااوديوم يساااوى  ؟ 11= العدد الذرى للصوديوم 

 بروتون . 11

2 
أى أن مجموع أعداد البروتونات والنيوترونات الموجودة بنواة ذرة الكلاور  ؟ 35= العدد الكتلى للكلور 

 . 35وى يسا

 تركيب الذرة
 

 
+ 
 

± 
 

 
+ 
 ± 

 

 

 

– 
 

– 
 

 إلكترون

 

 النــــــواة
  

 البروتونات 

 النيوترونات
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 العدد الكتلى دائما  أكبر من العدد الذرى ) ما عدا ذرة الهيدروجين حيث يكون العدد الذرى = العدد الكتلى ( . ●

 عدد النيوترونات قد يتساوى مع عدد البروتونات أو يزيد عنه ، أى أن عدد النيوترونات أكبر من أو يساوى عدد  ●

 وجين حيث يكون عدد البروتونات أكبر من عدد النيوترونات ( .البروتونات ) ما عدا ذرة الهيدر    

 :  أمثلة   
 

 عدد النيوترونات عدد البروتونات العدد الكتلى العدد الذرى العنصر

1
H

1
 

 

1 
 

1 
 

1 
 

1 – 1  =3  

12

6
C 

 

6 
 

12 
 

6 
 

12 – 6  =6  
16

O
8

  

8 
 

16 
 

8 
 

16 – 8  =8  

56

26
Fe 

 

26 
 

56 
 

26 
 

56 – 26  =33 

*************************************************************************** 

 الإجابة علل لما يأتى م

 لاحتوائها على بروتونات موجبة الشحنة ونيوترونات متعادلة الشحنة . النواة موجبة الشحنة ؟ 1

 لأن كتلة الإلكترون مهملة إذا ما قورنت بكتلة البروتون أو النيوترون . تتركز معظم كتلة الذرة بالنواة ؟ 2

3 
فى ذرة الهيدروجين العدد الاذرى = 

 ؟ 1العدد الكتلى = 

لأن ذرة الهياااادروجين تحتااااوى علااااى بروتااااون واحااااد ولا تحتااااوى علااااى 

 نيوترونات .

4 
د البروتونات الموجبة الموجودة باالنواة يسااوى عادد الإلكتروناات لأن عد الذرة متعادلة كهربيا  ؟

 السالبة الشحنة التى تدور حول النواة .

5 
العاادد الكتلااى اكباار ماان العاادد الااذرى 

 غالبا  ؟

لأن العاااادد الكتلااااى يساااااوى مجمااااوع أعااااداد البروتونااااات والنيوترونااااات 

 البروتونات فقط الموجودة داخرل نواة الذرة بينما العدد الكتلى يساوى عدد 

6 
لا تنجذب الإلكتروناات الساالبة نحاو 

 النواة الموجبة أثناء دورانها حولها 

 بسبب سرعة دوران الإلكترونات حول النواة . 

*************************************************************************** 

 الإجابة ماذا يحدث عند م

 فى كتلة الذرة . التأثير عن عدد البروتونات ؟زيادة عدد النيوترونات  1

2 
الشااحنة الموجبااة داخراال نااواة الااذرة ويتغياار العاادد قيمااة تتغياار  تغير عدد البروتونات داخرل نواة الذرة ؟

 عنصر آخرر . فيتحول العنصر إلىالذرى والعدد الكتلى 

 كتلى . يتساوى العدد الذرى مع العدد ال عدم احتواء النواة على نيوترونات ؟ 3

*************************************************************************** 

 الإلكترونات النيوترونات البروتونات وجه المقارنة

 موجبة الشحنة . – الشحنة 

 لا يمكن إهمال شحنتها . –

 متعادلة الشحنة . –

 لا يمكن إهمال شحنتها . –

 سالبة الشحنة . –

 همال شحنتها .لا يمكن إ –

 كبيرة . – الكتلة 

 لا يمكن إهمال كتلتها . –

 تساوى كتلة البروتون تقريبا  . –

 لا يمكن إهمال كتلتها. –

 . ضئيلة جدا   –

 يمكن إهمال كتلتها. –

 تدور حول النواة . داخرل النواة . داخرل النواة . مكان وجودها

*************************************************************************** 
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 :   إرشادات حل المسائل

 . العدد الذرى =  عدد البروتونات  =  عدد الإلكترونات( 1)

 . =  عدد البروتونات  +  عدد النيوترونات  ىالعدد الكتل( 2)

 . العدد الذرى –  ىعدد النيوترونات =  العدد الكتل( 3)

 عدد النيوترونات . –ى العدد الكتل( عدد البروتونات = 4)

************************************************************************ 

  
  

 نيوترونات أوجد كل من العدد الذرى والعدد الكتلى ؟ 6بروتونات ،  6إذا علمت أن نواة ذرة الكربون تحتوى على ( 1)

   ( القاهرة) محافظة                                                       ) عدد البروتونات الموجبة ( .   6العدد الذى =  : الحل

 12=  6+  6=  عدد البروتونات  +  عدد النيوتروناتالعدد الكتلى =          
 

 *************************************************************************** 
 فأوجد كل من عدد الإلكترونات ، عدد البروتونات 23، العدد الكتلى  11ة الصوديوم إذا علمت أن العدد الذرى لذر( 2)

 ؟، عدد النيوترونات      

 بروتون .  11عدد البروتونات =  ، إلكترون  11: عدد الإلكترونات = الحل 

 نيوترون .  12=  11 – 23=  العدد الذرى –  ىعدد النيوترونات =  العدد الكتل         

*************************************************************************  

  فاحسب عدد البروتونات ؟ 18وعدد النيوترونات بنواة ذرته  35عنصر عدده الكتلى  (3)

 نيوترون . 17=  18 – 35عدد النيوترونات =  – ىالعدد الكتل: عدد البروتونات = الحل 

************************************************************************* 

 فاحسب العدد الذرى ؟  23وعدد النيوترونات بنواة ذرته  43عنصر عدده الكتلى ( 4)

 23=  23 – 43عدد النيوترونات =  –  ىالعدد الكتل=  : العدد الذى الحل

************************************************************************** 

 
 

  ؟ دوران الالكترونات حول النواة  اشرح نشاطاً توضح به:  س   
     

 

*************************************************************************** 

 
 

 . تتحرك خرلالها الإلكترونات حسب طاقتها مناطق وهميةهى  –

 عدد مستويات الطاقة فى أكبر الذرات المعروفة هو سبعة مستويات . –

 .  K , L , M , N , O , P , Qيرمز لها مرتبة من الداخرل إلى الخارج بالرموز  –

 

 

 

 

 

 

 الخطوات
 انظر إلى مروحة كهربية متوقفة وميز كل ذراع فيها .    ( 1)

 قم بتشغيل المروحة وميز كل ذراع فيها .    ( 2)

 

 

 

 

 

 

 

 يمكن تمييز أذرع المروحة وهى متوقفة .   (1) الملاحظات

 لا يمكن تمييز أذرع المروحة أثناء دورانها . (2)

 الاستنتاج
 يمكن تخيل الالكترونات وهى تدور حول النواة مثل دوران أذرع المروحة .( 1)

 تدور الالكترونات حول النواة فى مدارات تعرف بمستويات الطاقة .( 2)

 حركة الإلكترونات حول النواة
 

مروحة 

 ساكنة 

 

أثناء مروحة 

  الدوران

 

 مستويات الطاقة
 

 واةالن

 

 ترتيب المستوى 

  

 المستوى  رمز 

  

1             2         3      4   5 67 
 

K            L        M    N  OPQ   
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 وبالتالى يكون :اد كلما ابتعدنا عن النواة لكل مستوى قيمة من معينة من الطاقة تزد –

 ) الأقرب إلى النواة ( .  K الأول المستوى هو أقل المستويات طاقة ●   

 ) الأبعد عن النواة ( .  Q السابع المستوى هو أعلى المستويات طاقة ●   

   .وهكذا  Mطاقة المستوى  وأقل من Kأكبر من طاقة المستوى  Lطاقة المستوى  ●   

 على طاقة المستوى الذى يدور فيه ، حيث أن ) طاقة الإلكترون = طاقة المستوى ( . تتوقف طاقة الإلكترون –

 لا ينتقل إلكترون من مستوى طاقة إلى المستوى الأعلى منه فى الطاقة إلا إذا اكتسب طاقة مساوية لفرق الطاقة بين –

 ى هذه الحالة ذرة مثارة وعندما يفقد هذه الطاقة يعود إلى مستواهالمستويين وتسمى بالكم أو الكوانتم وتكون الذرة ف   

 الأصلى مرة أخررى وتعود الذرة إلى حالتها العادية .   

 

 

 

 
************************************************************************** 

                                    

 

 كثر منه . أبعدد محدد من الالكترونات لا يتحمل  كل مستوى طاقةيتشبع ( 1)

 تملأ المستويات الأقل فى الطاقة أولا  بالإلكترونات ثم يليها المستويات الأعلى فى الطاقة .( 2)

 وهكذا ( . Mثم المستوى  Lأولا  ثم المستوى  K) يملأ المستوى       

ن2من العلاقة )ة الأولى فقط ـالأربعة ـطاقال ياتمستو التى تتشبع بهيمكن تحديد عدد الالكترونات ( 3)
2

 ( أى ضعف

 مربع رقم المستوى ) الذى يرمز له بالرمز ن ( .        
 

 (2ن2بها المستوى ) ععدد الإلكترونات التى يتشب رقم المستوى )ن( مستوى الطاقة

K 1                   2 × 1المستوى 
2
 إلكترون 2 =  1×  2 = 

L 2                   2 × 2المستوى 
2
 إلكترون  8=  4×  2=  

M 3                   2 × 3المستوى 
2
 إلكترون 18 = 9×  2 = 

N 4                   2 × 4المستوى 
2
 إلكترون 32 = 16×  2 = 

 

ن2لا تنطبق العلاقة ) –    
2

 ( على المستويات الأعلى من الرابع حيث تكون الذرة غير مستقرة .

 إلكترون . 32يتشبع بـ Q    O , P ,: كل مستوى من المستويات  أى أن       

 ( لا يتحمل K ( إلكترونات مهما كان رقم المستوى ما عدا المستوى ) 8( المستوى الخارجى لأى ذرة يتشبع بـ )4)

 ( إلكترون .2أكثر من )      
 

 ذرة الصوديوم ذرة النيتروجين

 فإن : 7يتروجين = إذا كان العدد الذرى لذرة الن

  7، عدد الإلكترونات =  7عدد البروتونات =  –

   يتم توزيع الإلكترونات على مستويات الطاقة كالتالى : –

 ( إلكترون .2المستوى الأول لا يتحمل أكثر من ) ●  

 إلكترونات (  5=  2 – 7العدد المتبقى هو )  ●  

 ( .   8ن تتواجد فى المستوى الثانى ) لأنها أقل م      

 

 

 

 فإن : 11إذا كان العدد الذرى لذرة النيتروجين = 

  11، عدد الإلكترونات =  11عدد البروتونات =  –

 يتم توزيع الإلكترونات على مستويات الطاقة كالتالى :   –

 ( إلكترون .2المستوى الأول لا يتحمل أكثر من ) ●  

 إلكترونات ( 9=  2 – 11) العدد المتبقى هو  ●  

 إلكترونات . 8أى أكثر من       

 ( إلكترونات .8المستوى الثانى يتشبع بـ ) ●  

 إلكترون (  1=  8 – 9العدد المتبقى هو )  ●  

 ( .   8يتواجد فى المستوى الثالث ) لأنها أقل من      

 

 

 

هااو مقاادار الطاقااة :  الكىىم ) الكىىوانتم (

التى يكتسبها أو يفقدها الإلكترون لكى ينتقل 

 . من مستوى طاقة إلى مستوى طاقة آخرر

 

   
 
 
 

هى الذرة التاى اكتسابت قادرا  :  الذرة المثارة

ماان الطاقااة تساابب فااي انتقااال إلكتاارون ماان 

 مستواه إلى مستوى أعلى فى الطاقة .

 

   
 
 
 

 قواعد توزيع الإلكترونات في مستويات الطاقة
 

K         L  
 

2          5  
 

K      L    M  
 

2       8    1   
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 الإجابة علل لما يأتى م

1 
ن طاقااة الإلكتاارون تساااوى طاقااة المسااتوى الااذى لأ اخرتلاف طاقة الإلكترون فى مستويات الطاقة المختلفة ؟

 يدور فيه .

2 
ن2)لا تنطبق العلاقة 

2
على مستويات الطاقاة الأعلاى مان  (

 المستوى الرابع ؟

 لأن الذرة تكون غير مستقرة .

 .   أقل من طاقة المستوى K المستوى لأن طاقة ؟ (L) بالإلكترونات قبل المستوى (K) يملأ المستوى 3

4 
 ون ـــيك19K  ومــــــــذرة البوتاسيـل ىالإلكترون عــالتوزي

 ؟  )9 – 8 –2ولا يكون )  ( 1 – 8 – 8 –2)

لأن المستوى الخارجى لأى ذرة لا يتحمل أكثار مان 

 . إلكترونات 8

************************************************************************** 

 
فإذا كان عدد رجى للذرة هو الذى يتحكم فى دخرول الذرة فى تفاعل كيميائى من عدمه عدد إلكترونات المستوى الخا

 الالكترونات فى مستوى الطاقة الخارجى :
 

 إلكترونات 8تساوى  إلكترونات 8أقل من 

تكون الذرة نشطة أى تدخرل الذرة فى تفاعل كيمياائى ماع 

جزيئاا  فاى حالاة  ذرة أو ذرات أخررى وتارتبط بهاا وتكاون

 رار .استق

تكااون الااذرة غياار نشااطة أى لا تاادخرل الااذرة فااى تفاعاال 

كيميااائى فااى الظااروف العاديااة بساابب اكتمااال المسااتوى 

 الخارجى لها بالإلكترونات مثل الغازات الخاملة .

إلكترونات باستثناء الهيليوم الاذى يتشابع غالاف ( 8) يكتمل ) يتشبع ( بـالغازات الخاملة مستوى طاقتها الخارجى  

 . إلكترون فقط( 2) ه بـتكافؤ

 :  أمثلة
 

 نشاط العنصر إلكترونات المستوى الأخير  توزيعه الإلكترونى عدده الذرى العنصر

  الليثيوم
 

3 
 

2  ,1   
 

1 
 

 نشط

  النيتروجين
 

7 
 

2  ,5   
 

5 
 

 نشط

 الأكسجين
 

8 
 

2  ,6   
 

6 
 

 نشط

 النيون
 

13 
 

2  ,8     
 

8 
 

 خرامل

 الأرجون
 

18 
 

2  ,8   ,8  
 

8 
 

 خرامل

*************************************************************************** 

 الإجابة علل لما يأتى م

1 

يحدد نشاط العنصر من عادد إلكتروناات مساتوى طاقتاه 

 الخارجى ؟

( 8لأنااه إذا احتااوى مسااتوى الطاقااة الخااارجى علااى )

وى على أقل إلكترونات يكون العنصر خراملا  أما إذا احت

 إلكترونات تكون الذرة نشطة .     (8من)

 لتكوين جزيئات مستقرة . ؟ تدخرل ذرات العناصر النشطة فى التفاعلات الكيميائية 2

 لاكتمال مستوى طاقتها الخارجى بالإلكترونات . ذرة الغاز الخامل مستقرة ؟ 3

4 
لا تاادخرل الغااازات الخاملااة فااى التفاااعلات الكيميائيااة فااى 

 روف العادية ؟الظ

 لاكتمال مستوى طاقتها الخارجى بالإلكترونات .

5 
لا تااادخرل ذرة الهيلياااوم فاااى التفااااعلات الكيميائياااة فاااى 

   الظروف العادية ؟

 لاكتمال مستوى طاقتها الخارجى بالإلكترونات .

 التركيب الإلكترونى والنشاط الكيميائى
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 لأنها لا تشترك فى التفاعلات الكيميائية .    تسمية العناصر الخاملة بهذا الاسم ؟ 6

7 
ذرة الصوديوم نشطة كيميائياا  بينماا ذرة النياون خراملاة 

 كيميائيا  ؟

لأن مسااتوى الطاقااة الأخرياار فااى ذرة الصااوديوم غياار 

 مكتمل بالإلكترونات على عكس ذرة النيون .

 لأنه غاز خرامل فلا يتفاعل مع تلك العناصر . حفب بعض العناصر النشطة فى جو من غاز الأرجون ؟ 8

*************************************************************************** 

 
 : العلامة بها التى الأسئلة

() المدارس فى الأعوام السابقة على مستوى الجمهورية امتحانات فى وردت . 
 ()المدرسى . الكتاب فى أسئلة وردت 

******************************************************************** 

 

 

1 –    .............. يرمز لعنصر الصوديوم بالرمز .............. ويرمز لعنصر الكبريت بالرمز 

2 –  ................... الإلكترونات جسيمات لها شحنة ................... بينما البروتونات جسيمات لها شحنة 

3 –  ( يتشبع المستوى الثانىL)  بـ.............( إلكترونات اما مستوى الطاقة الرابع ...N................ يتشبع بـ ) 

4 –   . العدد الكتلى هو مجموع كل من عدد .................... وعدد ..................... الموجودة بنواة العنصر 

5 –   ئى لعنصر الفلور هو ................الرمز الكيميا الرمز الكيميائى لعنصر الفوسفور هو ................ بينما 

6 –  نيوترونات جسيمات ................... الشحنة وهى توجد داخرل ................ الذرة .ال  

7 –  ذرة .................. الشحنة فى حالتها العادية ، بينما النواة ............... الشحنة . ال 

8 –  البا  عدد ..................... أكبر من أو يساوى عدد ....................فى نواة ذرة العنصر يكون غ  

9 –  . إذا تغير عدد البروتونات داخرل نواة الذرة فإن العدد ................. والعدد ................. يتغيران  

13 –  وى الطاقة الثانى بالرمز ............... يرمز لمستوى الطاقة السادس بالرمز ............... بينما يرمز لمست  

11 –     ................ أقرب مستويات الطاقة للنواة هو المستوى ................ وأبعدها هو المستوى  

12 –   مستوى الطاقةM  . يسبق المستوى ................ ويلى المستوى .................. فى الذرة  

13 –  يات الذرة طاقة هو المستوى ................  وأعلاها طاقة هو المستوى ................  أقل مستو  

14 –   تزداد طاقة المستوى كلما ................. عن النواة وبالتالى تكون طاقة المستوى أكبر من طاقة المستوىL  

         .................  

15 –  ى طاقته إلى مستوى الطاقة الأعلى منه عندما يكتسب مقدارا  من الطاقة يسمى ينتقل الإلكترون من مستو 

  ....................... وهو يساوى .......................          
 

16 –   يحتوى مستوى الطاقةL  . فى ذرة          على ......... إلكترون وفى ذرة               على ......... إلكترون  

17 –   فإن عدد إلكتروناته فى المستوى  15إذا علمت ان العدد الذرى للفوسفورK  إلكترون بينما عددها ......... 

 ......... إلكترون . Mفى المستوى          

18 –  ذرة المتعادلة كهربيا  والتى يحتوى مستوى طاقتها الM ........... على ثلاثة إلكترونات يكون عددها الذرى. 

   ............وعدد مستويات الطاقة المشبعة بالإلكترونات فيها .          

19 –  ................... رمز الفضة ............... ورمز البوتاسيوم  

23 –  .......................... البروتونات شحنتها .................... وتوجد  

21 –  البا  عدد ................. أكبر من أو يساوى عدد ..................فى نواة ذرة العنصر يكون غ 

22 –  . جسيمات .................... يمكن إهمال كتلتها ولا يمكن إهمال شحنتها 

23 –  ........................ تدور الإلكترونات حول النواة فى مناطق .................. تعرف بـ 

24 –  الأرجون .............. وتوزيعه الإلكترونى ....................... رمز عنصر 

25 –  .................... تحتوى جميع أنوية العناصر على .............. ما عدا نواة ذرة 

26 –  تحتوى نواة الذرة على .................... شحنتها موجبة و ...................... متعادلة الشحنة  . 

27 –  .... فى نواة ذرة العنصر ....................العدد الذرى هو عدد ...... 

 : أكمل العبارات الآتية بما يناسبها : 1س 
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28 –  . الذرة تتكون من .................... تتركز فيها معظم .................... الذرة 

29 –  ........ الشحنة ................ الشحنة بينما النواة .........الذرة ......... 

33 –  ...... لضآلتها......فى الذرة يمكن إهمال كتلة ........... . 

31 –  د فيكون العدد الذرى للعنصر .فى ذرة أحد العناصر يحتوى مستوى الطاقة الثالث على إلكترون واح.......... 

32 –  ثالث لذرته ..ودة فى المدار ال( يكون عدد الإلكترونات الموج12ان العدد الذرى لعنصر يساوى )إذا ك........ 

33 –   يكون عدده الذرى ...............  6 , 8 , 2عنصر تركيبه الإلكترونى 

34 –  مع...النيوترونات فى الذرة عندما يتساوى ............ ينعدم وجود ...  ..................... 

35 –  د...... مع عد....كهربيا لتساوى عدد ......... الذرة متعادلة  ..................... 

36 –  العدد الكتلى والعدد الذرى هو الفرق بين  .................... 

37 –  الكتلى فعدده الذرى ............... وعدده 8والنيوترونات  8الإلكترونات لذرة الأكسجين  عدد ................... 

 ...................  إلكترون هو (2)الذى يتشبع بـ  مستوى الطاقة – 38

 تنطبق ..... وهى.........المستخدمة لمعرفة عدد الإلكترونات التى يتشبع بها أى مستوى طاقة هى .... العلاقة – 39

  . ... فقط.........حتى المستوى ......         

 وعدد  ............... ه الذرى......... وعدد...فإن عدد بروتوناته .... 7وعدد إلكتروناته  14الكتلى  عنصر عدده – 43

 .....................  نيوتروناته         

 .......................  .......... أو.........مستقرة إذا احتوى مستواها الخارجى على ... تكون الذرة – 41

 . نسبة للنواة...... بال........ وتزداد كلما ............المستوى كلما ......... تقل طاقة – 42

 تتكون المادة من ................... التى تتكون من ................... – 43

 يستخدم دارسو الكيمياء ..................... لسهولة التعامل مع العناصر – 44

45 – C  الرمز الكيميائى لعنصر .............. بينما هوCa  الرمز الكيميائى لعنصر ...........هو... 

 توجد النواة فى .................. الذرة ويتركز بها .................. – 46

 للتعبير عن ذرة العنصر يستخدم مصطلحان هما العدد ................... والعدد .................... – 47

 ى ................. رمز العنصر .يكتب العدد الذرى أسفل ................ رمز العنصر بينما يكتب العدد الكتل – 48

 تتأثر ..................... زيادة عدد النيوترونات عن عدد البروتوناتعند  – 49

 تدور الالكترونات حول النواة بسرعات ................  – 53

 .....................+   .....................=    ىالعدد الكتل – 51

 ..................... –..................... ت =  عدد النيوترونا – 52

 .....................تتحرك خرلالها الإلكترونات حسب ..................... مناطق مستويات الطاقة هى  – 53

 عدد مستويات الطاقة فى أكبر الذرات المعروفة هو ..................... مستويات . – 54

 . من معينة من الطاقة تزداد كلما ..................... النواةلكل مستوى قيمة  – 55

 ................ المستوى هوأعلى المستويات طاقة ................ بينما  المستوى هو أقل المستويات طاقة – 56

 ................ المستوى بعدبالإلكترونات  (L) يملأ المستوى – 57

 ى ................ للذرة هو الذى يتحكم فى دخرول الذرة فى تفاعل كيميائى من عدمه .عدد إلكترونات المستو – 58

 .............................هى أصغر وحدة بنائية للمادة يمكن أن تشترك فى  الذرة – 59

 يكون عدده الذرى .................... 18وعدد النيوترونات فى نواته  35عنصر عدده الكتلى  – 63

 يسبق المستوى .............. ويلى المستوى ................ فى الذرة .   Nالمستوى  – 61

 إلكترون . يتشبع مستوى الطاقة الأول بـ ........... إلكترون بينما يتشبع مستوى الطاقة الثانى بـ ........... – 62

 إلكترون . يتشبع مستوى الطاقة الرابع بـ ...........يتشبع مستوى الطاقة الثالث بـ ........... إلكترون بينما  – 63

 ....... وعدد .....فإن عدد البروتونات = .........،  16والعدد الكتلى =  8إذا كان العدد الذرى لذرة الأكسجين =  – 64

 النيوترونات = ................           

************************************************************************** 

 
 

 

 
 

 

1 –  . أصغر وحدة بنائية للمادة يمكن أن تشترك فى التفاعلات الكيميائية 

2 –   ذرةالنواة  فى الموجبةعدد البروتونات                                                 . 

 ى الدا  على العبارات التالية :اكتب المصطلح العلم:  2س 
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3 –   في النواةمجموع أعداد البروتونات والنيوترونات         .           

4 –  طاقة آخرر . الطاقة التى يكتسبها أو يفقدها الإلكترون عندما ينتقل من مستوى طاقة إلى مستوى 

5 –  . جسيمات سالبة الشحنة وكتلتها ضئيلة جدا  تدور حول النواة 

6 –  تتحرك خرلالها الإلكترونات حسب طاقتها مناطق وهمية . 

7 –  خرل نواة الذرة .جسيمات موجبة الشحنة توجد دا    

8 –   . جسيمات تؤثر فى كتلة الذرة ولا تؤثر فى شحنتها    

9 –   . مكون من مكونات الذرة يمكن إهمال كتلته ولا يمكن إهمال شحنته    

13 –   . المدارات التى تدور فيها الإلكترونات حول النواة     

11 –  . الفرق بين طاقتى أى مستوى       

12 –  لفرق فى طاقة الإلكترون فى الذرة المثارة عنه فى الذرة العادية . ا     

13 –  . الذرة التى اكتسبت كما  من الطاقة      

14 –   . غازات غير نشطة كيميائيا  فى الظروف العادية    

                     جسيمات متعادلة كهربيا  وتوجد فى نواة الذرة .                                     – 15

 تتركز فيها معظم كتلة الذرة .                                                                                – 16

 يستخدمها دارسو الكيمياء للتعبير عن العناصر . – 17

 توجد فى مركز الذرة . – 18

 . نيوتروناتوال تبروتوناال تتكون من نوعين من الجسيمات هما – 19

 يكتب أسفل يسار رمز العنصر . عدد  – 23

 يكتب أعلى رمز العنصر .عدد  – 21

 تدور حول النواة بسرعات فائقة .جسيمات  – 22

 . أقل المستويات طاقة – 23

 . أعلى المستويات طاقة – 24

 يتحكم فى دخرول الذرة فى تفاعل كيميائى من عدمه . – 25

*************************************************************************** 

 

 
 

1 –   الرمز الكيميائى لعنصر الكبريت هوC . 

2 –  هو عدد البروتونات الموجودة داخرل نواة الذرة .  العدد الكتلى 

3 –   كما  من الطاقة .  فقدتالذرة المثارة هى ذرة 

4 –  لور يحتوى مستوى الطاقة الأخرير لذرة الفF9  إلكترون . 18على 

5 –  جسيمات سالبة الشحنة وكتلتها ضئيلة جدا  يمكن إهمالها .  البروتونات 

6 –   الرمز الكيميائى لذرة عنصر الصوديوم هوS . 

7 –  معروفةال اتذرأكبر الفى  مستويات خرمس علىمستويات الطاقة  لا يزيد عدد. 

 .الشحنة سالبةيوترونات الشحنة بينما الن موجبة الإلكترونات – 8

 . العدد الكتلى للعنصرداخرل نواة ذرة العنصر يسمى  عدد البروتونات – 9

 . يساوى الفرق بين العدد الذرى والعدد الكتلى الإلكترونات عدد – 13

 . للتعبير عن العناصر الألوانيستخدم دارسو الكيمياء  – 11

 .  حرفينمن  الكيميائية للعناصر كون الرموزتت – 12

 الذرة .  على أطرافتوجد النواة  – 13

 رمز العنصر .  أعلى يمينيكتب العدد الذرى  – 14

 عدد البروتونات . ساوى دائما  يعدد النيوترونات  – 15

 . عاديةتدور الالكترونات حول النواة بسرعات  – 16

 .  النيتروجينيتساوى العدد الذرى مع العدد الكتلى فى ذرة  – 17

 . العدد الذرى+ العدد الكتلى   لنيوترونات =عدد ا – 18

 . كتلتهاتتحرك خرلالها الإلكترونات حسب  وهميةمناطق هى مستويات الطاقة  – 19

 : صوب ما تحته خط:  3س 
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 . Kطاقة المستوى  تساوى  Lطاقة المستوى  – 23

 من الالكترونات .  كبير جدا  كل مستوى طاقة يدور به عدد  – 21

ن2ات يتحمله أى مستوى طاقة من العلاقة يمكن تحديد أقصى عدد من الالكترون – 22
3
 . 

ن2لا تنطبق العلاقة ) – 23
2

 حيث تكون الذرة غير مستقرة . السادس( على المستويات الأعلى من 

 . 13 , 8 , 2 هو  Ca 20التوزيع الالكترونى لعنصر الكالسيوم  – 42

*************************************************************************** 

 
 

1 –  . تتكون الجزيئات من الذرات 

2 –   فى نواة الذرة وتحمل شحنات موجبة .  النيوتروناتتوجد 

3 –  . يكتب العدد الذرى أعلى يسار رمز العنصر 

4 –   23إلكترون ، يكون عددها الذرى  11نيوترون ،  12بروتون ،  11الذرة التى تحتوى على  . 

5 –  مستويات .  7الطاقة فى أكبر الذرات المعروفة  عدد مستويات 

6 –   طاقة المستوىN  أقل من طاقة المستوىM  . 

7 –   . ينتقل الإلكترون من مستوى طاقته إلى مستوى طاقة أعلى بفقد كما  من الطاقة 

8 –  . تزداد طاقة المستوى كلما اقتربنا من النواة 

9 –   ن2تنطبق العلاقة
2
 تويات الطاقة .على جميع مس 

13 –   مستوى الطاقةK  إلكترونات .  8أقرب المستويات للنواة ويتشبع بـ 

11 –   11يتفق العنصرانNa  ،13Al  فى عدد الإلكترونات الموجودة فى مستوى الطاقةL  . 

12 –  ا على أعداد إلكترونات مستويات الطاقة الخار  جية فيها . تتم التفاعلات الكيميائية بين الذرات بناء 

13 –  جبة .الإلكترون جسيم له شحنة مو 

 تدور البروتونات حول النواة وشحنتها سالبة .                                                                          – 14

 تدور حول النواة . عدد النيوترونات المتعادلة فى نواة ذرة العنصر يساوى عدد الإلكترونات السالبة التى  – 15

 عدد النيوترونات فى نواة ذرة أى عنصر يسمى العدد الذرى .                                                        – 16

 البروتونات والإلكترونات يعرف بالعدد الكتلى  للعنصر .                                             دمجموع أعدا – 17

 ن الذرة فى حالتها العادية مشحونة كهربيا  .                                                                        تكو – 18

 .                           12( على إلكترونين فإن عدده الذرى يساوى  Nعنصر يحتوى مستوى طاقته )  – 19

 . He الرمز الكيميائى لعنصر الهيدروجين هو  – 23

  .  بعض العناصر لها أسماء لاتينية تختلف عن أسمائها الانجليزية – 21

 .  تعبر عن العناصر رسوماتيستخدم دارسو الكيمياء  – 22

 . تكون من حرفينالكيميائية للعناصر الرموز  جميع  – 23

 عدد البروتونات .  عن  دائما  اكبر منعدد النيوترونات  – 24

 . ة الذرة بالنواةتتركز معظم كتل – 25

 . العدد الذرى –  ىعدد النيوترونات =  العدد الكتل – 26

  تدخرل ذرات العناصر الخاملة فى التفاعل الكيميائى فى الظروف العادية . – 27

 المدار الخارجى لذرة الصوديوم هو المدار الثالث .  – 28

 إلكترون .  32يتشبع المستوى الخامس بأكثر من  – 29

 .  44وعددها الكتلى  12نيوترون يكون عدده الذرى  12بروتون ،  12رة التى تحتوى على الذ – 33

 تدور الالكترونات فى مستويات الطاقة كل حسب حجمه .   – 31

 ينتقل الإلكترون من مستوى إلى مستوى أعلى عندما يفقد قدرا  من الطاقة . – 32

 . إلكترونات لا يدخرل فى تفاعل كيميائى 8أقل من  يحتوى مستوى الطاقة الخارجى له العنصر الذى – 33

 .  التى تتحرك خرلالها الإلكترونات فى الذرة بمستويات الطاقة تعرف المناطق – 34

 . النيوترونات = العدد الكتلى + العدد الذرى عدد – 35

 .O أعلى فى الطاقة من المستوى M مستوى الطاقة – 36

 .  البروتونات والنيوتروناتمجموع أعداد  العدد الذرى هو – 37

 :أمام ما يلى  × (أو علامة ) ( )ضع علامة :  4س 

 



   

   

  

  
43      

 .  إلكترونا   32الطاقة الرابع بـ  يتشبع مستوى – 38

 .N  الطاقة عن النواة هو المستوى أبعد مستويات – 39

 .كهربيًّا ومتعادلة 27إلكترون يكون العدد الكتلى  13نيوترون و  14بروتون و  13تحتوى على  الذرة التى – 43

************************************************************************* 

 
 

 
 

 

1 –  باسم  ذرة العنصرنواة الموجودة فى البروتونات والنيوترونات  يسمى عدد................ 

 العدد الكتلى (  – تكافؤال –الكثافة  –) العدد الذرى                                                                                       

2 –   (  32 – 18 – 8 – 2) ............  يتشبع المستوى الثالث للذرة بإلكترونات عددها 

3 –   يرمز لعنصر الفضة بالرمز ................                      ( Ag – Cu- Au – Hg ) 

4 –  الإلكترون (  –البروتون  –) النيوتن         ................  جسيمات سالبة الشحنة وكتلتها ضئيلة 

5 –  (   2 – 32 – 8 – 7)       ................  عدد مستويات الطاقة فى أثقل الذرات هو 

6 –   نواة هذا العنصر . ى........... ف.عندما يتساوى العدد الذرى لعنصر مع العدد الكتلى له فهذا يعنى عدم وجود 

 النيوترونات (  –البروتونات  –) الإلكترونات                                                                                       

7 –  ..................... تحتوى نواة الذرة على 

 بروتونات وإلكترونات . ●بروتونات ونيوترونات .                     ●      

 بروتونات ونيوترونات وإلكترونات .  ●لكترونات .                    نيوترونات وإ ●      

8 –  الرمز الكيميائى لذرة عنصر النيتروجين هو .............. ( Na – No – N – Ne ) 

9 –  K  (النحاس  –البوتاسيوم  –الكالسيوم  –) الصوديوم ...............           هو الرمز الكيميائى لذرة عنصر 

13 –   . يتكون جزئ عنصر ................ من ذرتين           ( Mg – Cl – Ar – Al ) 

11 –  ( . عنصر ............... من العناصر السائلة فى درجة الحرارة العادية N – S – Br – Fe ) 
 

 

12 –   ............... فى ذرة              يتساوى 
 

 العدد الكتلى مع عدد النيوترونات . ●ع العدد الكتلى .                    العدد الذرى م ●        

 عدد مستويات الطاقة مع عدد الإلكترونات .  ●عدد البروتونات مع عدد النيوترونات .         ●        
 

13 –   ............ (  27 – 23 – 14 – 13)    عدد الإلكترونات فى ذرة الألومنيوم             يساوى 

14 –   ................ الإلكترونات (  –النيوترونات  –البروتونات  –) النواة                        تتركز كتلة الذرة فى 

15 –   ذرة العنصرX  نيوترون ، ويعبر عنها بالرمز ................... 23إلكترون ،  19تحتوى على 

 

 

 

 

 
 

 

16 –  متعادلة (  –سالبة  –) موجبة      العادية .................. الشحنة .  الذرة فى حالتها 

17 –   الأرجون (   –النيتروجين  –الهيدروجين  –ينعدم وجود النيوترونات فى نواة ذرة ................. ) الهيليوم 

18 –   أقل من (  –تساوى  –من طاقة الإلكترون ............... طاقة المستوى الذى يدور فيه . ) أكبر 

19 –  .................... يفقد الإلكترون كما  من الطاقة عند انتقاله من المستوى 

 

 

 
 

 

23 –   . أقل من ( –تساوى  –) أكبر من                            طاقة الذرة المثارة .............. طاقة الذرة العادية 

21 –  نات التى يتشبع بها أيا  من مستويات الطاقة الأربعة الأولى من العلاقة ............. يتم حساب عدد الإلكترو 

ن –ن 2)                                                                                                          
2
ن2 – 

2
ن2 – 

4
  ) 

22 –  ( فى العلاقة )ن2يشير الرمز )ن
2

 ......... .......( إلى 

 رمز العنصر (  –عدد البروتونات  –عدد الإلكترونات  –)  رقم المستوى                                                    

23 –   ( . 23 – 32 – 18 – 2يتشبع مستوى الطاقة الثالث بعدد ............... إلكترون  ) 

24 –  ( ن2لا تنطبق القاعدة
2

   ( L – O – N – M )    ستوى الطاقة .......... م ( على

25 –   لا يتحمل اكثر من ............... إلكترون باستثناء المستوى مستوى الطاقة الأخرير فى الذرةK  . 

                                                                                      (4 – 8 – 18 – 35  ) 

26 –  الإلكترونات ( –النيوترونات  –...... ) البروتونات تلى والعدد الذرى يساوى عدد ...الفرق بين العدد الك 

 : اختر ا جابة الصحيحة مما بين القوسين:  5س 

 

24 
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Mg 

  
 

27 
13 
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(            –             –             –            ) 
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39 
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( K          M –  N           O – L          P  –   جميع ما سبق) 
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27 –   ............. جميع الذرات الآتية يمكن أن تشترك فى تكوين مركبات كيميائية فى الظروف العادية عدا ذرة 

                                                                                                         ( 10Ne – 8O – 6C – 17Cl ) 

28 –   ............... موجبة (  –متعادلة  –) سالبة                                                     نواة الذرة شحنتها 

29 –   3يحتوى مستوى الطاقة الأخرير لذرة الليثيومLi  ( . 7 – 3 – 2 – 1على ........... إلكترون ) 

33 –   طاقة المستوى .............. أعلى من طاقة المستوىN  .                    ( L – O – K – M )   

31 –   يعبر الرمز الكيميائىCa  .............. الكلور (  –الحديد  –الكالسيوم  –) الأكسجين               عن عنصر 

32 –   ................ أصغر وحدة بنائية للمادة يمكن أن تشترك فى التفاعلات الكيميائية هى 

 المركب (  –الجزئ  –الذرة  –) العنصر                                                                                           

 ....... الموجودة بنواة ذرة هذا العنصـر العدد الذرى لعنصر هو ............. – 33

 مجموع أعداد البروتونات والنيوترونات (  –عدد النيوترونات  –) عدد البروتونات                                       

 ( النيوترون  –الإلكترون  –) البروتون   ................ عند حساب العدد الكتلى للذرة يمكن إهمال كتلة – 34

 سالبة (  –متعادلة  –) موجبة  .....................                  الذرة فى حالتها العادية تكون  – 35

   .................إلكترونات ما عدا عنصر  8يمتلئ غلاف تكافؤ ذرات العناصر النبيلة بـ  – 36

 الزينون ( –الهيليوم  –الكريبتون  – ن) الأرجو                                                                                      

 (  النيوترونات –الإلكترونات  –البروتونات  )  ..................             الذرى عندما يتغير عدد  يتغير العدد – 37

 .................... النيوترونات كما يأتى يمكن حساب عدد – 38

 (  العدد الكتلى + العدد الذرى /  العدد الذرى –العدد الكتلى  / العدد الكتلى –العدد الذرى  )                               

  ) خراملة –مثارة  –) عادية  ....................        تكون  1 , 2 , 8 , 2يكون توزيعها الإلكترونى الذرة التى – 39

 ( عدد النيوترونات –العدد الذرى  –العدد الكتلى  )  ............     خرر عندما يتغير إلى عنصر آ يتغير العنصر – 43

 أسفل يمين (  –أسفل يسار  –أعلى يمين  –) أعلى يسار   .            يكتب العدد الذرى .......... رمز العنصر – 41

 ( طاقتها –كثافتها  –حجمها  –) كتلته تتحرك خرلالها الإلكترونات حسب  مناطق وهميةمستويات الطاقة هى  – 42

 مستويات الطاقة (  –الذرة المثارة  –الكوانتم  –) الكم     تدور الالكترونات حول النواة فى مدارات تعرف بـ  – 43

*************************************************************************** 

  
  

1 –  ربيا .الذرة متعادلة الشحنة كه 

2 –   غالبا  العدد الكتلى أكبر من العدد الذرى . 

3 –   مستوى الطاقة الثالثM إلكترون .  18الذرة لا يتحمل أكثر من  ىف 

4 –   ن2)لا تنطبق العلاقة
2
 .على مستويات الطاقة الأعلى من المستوى الرابع  (

5 –   10لا تدخرل ذرة النيونNe لعادية .فى تفاعل كيميائى فى الظروف ا 

6 –   يملأ المستوىK  بالإلكترونات قبل المستوىL  . 

7 –  . لا تدخرل الغازات الخاملة فى تفاعل كيميائى فى الظروف العادية 

8 –   . يعبر عن ذرات العناصر برموز كيميائية 

9 –  . نواة الذرة موجبة الشحنة 

13 –   . كتلة الذرة مركزة فى النواة 

11 –  اقة الإلكترون فى مستويات الطاقة المختلفة . اخرتلاف ط 

12 –   . ذرة الغاز الخامل ذرة مستقرة 

13 –   . ذرة الصوديوم نشطة كيميائيا  على عكس ذرة الأرجون 

14 –  . لا يمكن إهمال كتلة البروتون أو شحنته 

15 –   . يتساوى العدد الكتلى مع العدد الذرى فى ذرة الهيدروجين العادية 

 تتكون رموز بعض العناصر من حرفين . – 16

 يمكن إهمال كتلة الإلكترون ولا يمكن إهمال شحنته . – 17

 رموز بعض العناصر لا تعبر عن نطق اسمها .  – 18

 لا تحتوى ذرة الهيدروجين على نيوترونات .  – 19

 كما هو متوقع .  Poأو  Pوليس  Kهو  Potassiumرمز البوتاسيوم  – 23

علل لما يأتى :  6س 

: 
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1 –  . البروتونات / النيوترونات / الإلكترونات / الكوانتم 

2 –  18Ar / 7N / 16S / 20Ca . 

3 – 19K / 12Mg / 11Na / 3Li . 

 رمز النيتروجين / رمز الصوديوم / رمز النيون / رمز البوتاسيوم .  – 4

5 – O / N / M / L / K . 

************************************************************************** 

  
 

  

1 –                   . عدم احتواء النواة على نيوترونات 

2 –  . تغير عدد البروتونات داخرل النواة 

3 –  يساوى الفرق بين طاقة مستويين اكتساب الإلكترون كما  من الطاقة                 . 

4 –    . فقد إلكترون مثار كما  من الطاقة 

5 –   . زيادة طاقة الإلكترون عن طاقة المستوى الذى يدور فيه 

************************************************************************** 

 
 

 
 

1 –   موضعه بالنسبة للرمز ( . –) من حيث : التعريف العدد الذرى والعدد الكتلى                            

2 –  الكتلة ( . –الموضع بالذرة  –) من حيث : الشحنة الكهربية ونات والالكترونات البروت 

3 –                       . العناصر النشطة والعناصر الخاملة 

4 –   المستوىL  والمستوىM  عدد الإلكترونات التى يتشبع به ( .  –) من حيث : رقم المستوى   
 

5 –   الأكسجين           وعددها فعدد النيوترونات في ذرةn  .             ذرة الماغنسيوم 
 

************************************************************************* 

 

 
1 –     . 2                             الذرة –      . 3                             العدد الذرى –  . العدد الكتلى 

4 –     . 5               مستويات الطاقة –     . 6                            الذرة المثارة –   . ) الكم ) الكوانتم 

************************************************************************* 

 
 

 

 

1 –   = 11العدد الذرى للصوديوم                           .  

2 –   = 44العدد الكتلى للكالسيوم  . 

3 –   = 7عدد البروتونات في نواة ذرة عنصر ما                      . 

************************************************************************* 

 

  
  الفوسفور (  –م الألومنيو –الكالسيوم  –النيتروجين  –الكلور  –البوتاسيوم  –) الصوديوم 

  ( الفضة  – الكبريت –الحديد  –) الكربون. 

************************************************************************** 

 

 
1 –                             . عدد مستويات الطاقة في أكبر الذرات المعروفة 

2 –  ى الطاقة عدد الإلكترونات التى يتشبع بها مستوK .  

  : استخرج الكلمة الشاذة ثم اكتب ما يربط بين باقى الكلمات:  7س 

 

  : ماذا يحدث عند:  8س 

 

  : قارن بين كل من:  9س 

 

  : كل منما المقصود ب:  11س 

 

  :ما معنى قولنا أن :  11س 

 

  :أكتب الرمز الكيميائى لكل عنصر مما يأتى  :  12س 

 

24 
12 

 

Mg 

  
 

16 
8 

 

O    
 

  :أذكر الرقم الدا  على كل من  :  13س 
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3 –   7المدار الخارجى لذرة النيتروجين  ىالإلكترونات فعددN .   

 بروتونات . 5عدد مستويات الطاقة المشغولة بالإلكترونات في ذرة عنصر تحتوى نواته على  – 4

     أصغر عدد ذرى لعنصر تدور إلكتروناته في ثلاثة مستويات للطاقة في الحالة العادية .  – 5

************************************************************************** 

                 

 
 

 )ب( )أ(

  وحدة قياس الكثافة● 

   عدد البروتونات الموجبة في النواة● 

  من المواد التى توصل الحرارة والكهرباء● 

 وحدة قياس الكتلة ● 

 مجموع أعداد البروتونات والنيوترونات● 

 من المواد رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء ● 

 وحدة قياس الحجم● 

 . العدد الذرى –

سم –
3
 . 

 . العدد الكتلى –

 . الحديد والنحاس –

 . جم –

/  سم جم –
3
 . 

 . الخشب والبلاستيك –

 

 )ب( )أ(

 ●K  

 ●Al   

 ●He  

 ●Au  

 

 يستخدم في ملء بالونات الاحتفالات . –

 . لكيروسين لمنع تفاعله مع أكسجين الهواء الجوىيحفب تحت سطح ا –

 . يستخدم في صناعة أوانى الطهى –

 . يستخدم في صناعة الحلى –

 . يستخدم في صناعة ملفات التسخين –

************************************************************************** 

 

 
 

 

1 –  لاف ذرات كل من الماغنسيوم والصوديوم في العدد الذرى والعدد الكتلىطلب منك أحد زملائك تفسيرا  لاخرت 

  ما الطريقة التى تتبعها لتفسير هذا الاخرتلاف ؟       

2 –  . اكتب الصيغة الرياضية التى يمكن بها حساب عدد إلكترونات كل مستوى طاقة 

3 –  اكتب التوزيع الالكترونى للعناصر التالية  :( 2He – 17Cl – 12Mg – 11Na ) 

4 –  كتب اسم العنصر الذى يعبر عن كل رمز مما يأتىا : 

      (Al – I – Br – O – Pb – K – N – Mg – Ca – Cu – Zn – H – He – Li – C – Ar  )  . 

5 –   وضح طريقة توزيع الإلكترونات فى مستويات الطاقة لهذا 23وعدده الكتلى  11عنصر عدده الذرى ، 

 عنصر .ال      

6 –  أكتب التوزيع الالكترونى لذرات العناصر الآتية  : 
 ثم بين كلا  من :      

 عدد الإلكترونات ( . –العدد الكتلى  –عدد النيوترونات  –) العدد الذرى     
 

7 –  أكتب التوزيع الالكترونى لذرات العناصر الآتية  : 
 

 لخارجى فى كل ذرة .بين عدد الالكترونات فى مستوى الطاقة ا ●   

 احسب عدد النيوترونات فى كل ذرة . ●   

8 –  فيما يلى رموز مستويات الطاقة حول النواة : K , L , M , N , O , P , Q )               ) 

 تنازليا  تبعا  للطاقة (  –رتب هذه المستويات حول النواة ) من الداخرل إلى الخارج       

 أسئلة متنوعة

 

  :اختر من العمود )ب( ما يناسب عبارات العمود )أ(  :  14س 

 

(            –             –             –            ) 

 

27 
13 

 

Al   
 

20 
10 

 

Ne   
 

7 
3 

 

Li   
 

32 
16 

 

S     
 

23 
11 

 

Na 
 

35 
17 

 

Cl   
 

24 
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9 –   ادرس هذه الأشكال جيداً ثم عين كلًا من،  تبين التوزيع الالكترونى لذرات بعض العناصرالأشكال التالية   : 
 

  

 
 

 العدد الكتلى لكل ذرة . ●            العدد الذرى لكل ذرة .                      ●    

 لة بالإلكترونات .عدد مستويات الطاقة المشغو ●               عدد إلكترونات المستوى الخارجى . ●    

13 –  التالية اكمل الجداول   : 
 

 

 العنصر
 التوزيع الالكترونى

 

 عدد الإلكترونات فى المستوى الخارجى

 

 عدد مستويات الطاقة

N M L K 

 

 

      

 

 

      

 

 

      

 

 

      

 

 

      

 
 

 العنصر
 العدد

 الذرى 

العدد 

 الكتلى

 التوزيع الالكترونى
  

 عدد

 النيوترونات 

 عدد الإلكترونات

 N M L K التى تدور حول النواة 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

      

11 –  الشكل المقابل يمثل تركيب مكونات نواة ذرة عنصر ما ، اذكر : 

 العدد الكتلى للعنصر . ●        

 ة الأخرير .عدد إلكترونات مستوى الطاق ●        

 الرمز الكيميائى لذرة العنصر موضحا  عليه العدد الذرى والعدد الكتلى . ●        

 هل العنصر نشط كيميائيا  ؟ مع تفسير إجابتك . ●        

12 –  الشكل المقابل يوضح جزئ الماء : 

 استبدل الأرقام بالرموز الدالة على أسماء هذه العناصر . ●        

 ( .1وضح التوزيع الإلكترونى لذرة العنصر ) ●        

13 –   عدد من لذرته أكبر الخارجى أيهما يدور فى مستوى الطاقة 12،  13إذا كان هناك عنصران عددهما الذرى 

 الإلكترونات ؟ موضحا  إجابتك بكتابة التوزيع الإلكترونى لكل منهما .        

14 –  اذكر أهمية : 

 إلكترونات مستوى الطاقة الخارجى للذرة . ●يميائية للعناصر .                                الرموز الك ●        
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15 –  الأشكال التالية توضح التوزيع الإلكترونى لذرات عدة عناصر : 

 

 

 
 

 

 

 ( .4( ، )1العدد الذرى لكل من الذرتين ) – : استنتج ●      

 ( .3( ، )2لكل من الذرتين )العدد الكتلى  –                     

 ( .4( ، )2عدد النيوترونات فى نواة كل من الذرتين ) –                     

 ( . 5( ، )3فى كل من الذرتين ) عدد مستويات الطاقة المكتملة بالإلكترونات –                     

 عدده الذرى نصف عدده الكتلى . –:  أى هذه الذرات ●      

 نشط كيميائيا  وأيها خرامل ؟ –                             

 ( .1اذكر الرمز الكيميائى للذرة ) ●     

16 –  اذكر العلاقة الرياضية المستخدمة فى حساب : 

 العدد الكتلى لذرة العنصر . ●        

 عدد النيوترونات فى نواة ذرة العنصر . ●        

 تويات الطاقة الأربعة الأولى .عدد الإلكترونات فى مس ●        

17 –  الشكل المقابل يمثل نموذج لذرة الأكسجين : 

 هل هذه الذرة فى حالتها العادية أم مثارة ؟ مع بيان السبب .         
 

 

18 –    ثلاثة عناصر وضح،                           ،                            لدي : 

 

 عناصر يستخدم فى صناعة الأسلاك الكهربية ؟ مع التفسير .أى هذه ال ●       

 أى هذه العناصر لا يدخرل فى التفاعلات الكيميائية . ●       

 أى هذه العناصر أكثر نشاطا  ؟ ●       

19 –   = أجب عما يلى 24، والعدد الكتلى =  12إذا كان العدد الذرى لعنصر الماغنسيوم ، : 

 بالعدد الذرى ؟ ما المقصود ●        

 اكتب الرمز الكيميائى للعنصر موضحا  عليه العدد الذرى والعدد الكتلى . ●        

 وضح التوزيع الإلكترونى له . ●        

23 –  من الشكل المقابل : 

 اكتب التوزيع الإلكترونى للعنصر . ●        

 احسب العدد الكتلى . ●        

 كترونات .اكتب عدد الإل ●        

21 –  من الشكل المقابل : 

 احسب العدد الكتلى . ●        

 احسب العدد الذرى . ●        

 هل الذرة نشطة أم خراملة كيميائيا  ؟ مع ذكر السبب . ●        

22 –  عنصران صوديوم وأرجون ، أذكر : 

                      رمز كل منهما . ●        

                الإلكترونى لهما .التوزيع  ●        

 أى منهما نشط وأيهما خرامل ؟ ●        

23 –  عنصر تتوزع إلكترونات ذرته فى ثلاثة مستويات للطاقة ويدور فى مستوى الطاقة الخارجى لذرته إلكترون 

  واحد ، اذكر :        

 رمز العنصر . ●عدده الذرى .                                        ●       

 رمز العنصر الذى يتفاعل معه بمجرد تعرضه للهواء الرطب . ●       
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1 –   أوجد كل من :نيوترونات ،  6بروتونات ،  6إذا علمت أن نواة ذرة الكربون تحتوى على 

                             .العدد الذرى  ●      

 العدد الكتلى . ●      

2 –  على الترتيب ، أوجد كل من : 39،  19العدد الذرى والعدد الكتلى لذرة البوتاسيوم هما  إذا علمت أن 

 .              عدد الإلكترونات  ●      

 عدد البروتونات . ●      

 .              عدد النيوترونات  ●      

 عدد إلكترونات مستوى الطاقة الخارجى . ●      

3 –   إلكترونات 3إلكتروناتها فى ثلاثة مستويات للطاقة ومستوى طاقتها الخارجى يحمل ذرة عنصر ما تتوزع 

  ، احسب : 27وعدده الكتلى       

 .العدد الذرى لهذا العنصر  ●      

 عدد النيوترونات . ●      

4 –  تحتوى نواتها ذرة عنصر لا تدخرل فى أى تفاعلات كيميائية وتدور إلكتروناتها فى ثلاثة مستويات للطاقة و 

 :نيوترون ، احسب  22على       

                              العدد الذرى . ●      

 العدد الكتلى . ●      

5 –   مستويات للطاقة ويحتوى كل من مستوى الطاقة الأول والأخرير فيها 4ذرة عنصر ما تدور إلكتروناتها فى 

 :وعدده الذرى نصف عدده الكتلى ، احسب  على نفس العدد من الإلكترونات          

                              العدد الذرى . ●      

                         العدد الكتلى . ●      

 عدد النيوترونات . ●      

6 –   ذرة عنصر مستوى الطاقةN  نيوترون ، احسب : 23بها يحتوى على إلكترون واحد وتحتوى نواتها على  

                              العدد الذرى . ●      

                         العدد الكتلى . ●      

 عدد مستويات الطاقة المشغولة بالإلكترونات . ●      

7 –   عين كل من : 18وعدد النيوترونات بنواة ذرته يساوى  35عنصر عدده الذرى يساوى ، 

 .اقة له عدد مستويات الط ●      

 عدد الإلكترونات فى مستوى الطاقة الخارجى . ●      

8 –   عنصر تتوزع إلكترونات ذرته فى ثلاثة مستويات للطاقة ، عدد إلكترونات المستوىK  يساوى عدد 

 الكتلى . ، أوجد عدده الذرى وعدد ه 12، عدد النيوترونات بنواة ذرته يساوى  Mإلكترونات المستوى        

************************************************************************* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

  

 

 مسائل  متنوعة

 

مذكرة الأستاذ 

 فى العلــــــوم 

 شرح

  

 أسئلة 

 

 مراجعة

  
 امتحانات 

 

 

 للتفوق والامتياز 

 انظر

 ذكىىىرة الأستاذم

 فى المراجعة النهائية   
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 : مقدمة
 الطاقة الناتجة من احتراق الوقود داخرل السيارة تجعلها قادرة على الحركة . –

 الطاقة المستمدة من الغذاء تمكن الإنسان من القيام بالأنشطة المختلفة وبذل الشغل .   –

 يحتاج الإنسان إلى الطاقة بصورها المختلفة لتشغيل الأجهزة والآلات . –

************************************************************************** 

 
 

 هى المقدرة على بذل شغل أو إحداث تغيير .    : تعريف الطاقة

  : صور الطاقة
 ركة ( .( طاقة ميكانيكية ) طاقة وضع + طاقة ح1)

 ( طاقة صوتية .                3)                ( طاقة ضوئية .2)

 ( طاقة كيميائية .         5)               ( طاقة كهربية  .4)

 ( طاقة نووية .  7( طاقة حرارية .                )6)

  : الطاقة مصادر 
 ( الرياح .2)                ( الشمس .      1)

 ( الوقود .4)                    غذاء .    ( ال3)

 ( التفاعلات النووية .6)         حركة المياه .        ( 5)
 

 

 الإجابة علل لما يأتى م

 لعدم توافر الطاقة المحركة للسيارة . توقف السيارة عند نفاد الوقود ؟ 1

2 
لتااى تمكنااه ماان القيااام بالأنشااطة المختلفااة وبااذل لتااوفير الطاقااة ا ضرورة تناول الإنسان للغذاء بكميات كافية ؟

 الشغل .  

3 
يفضل الاعتماد علاى الطاقاة الشمساية وطاقاة 

 الرياح كمصادر للطاقة ؟

 ) غير ملوثة للبيئة ( . ةلأنها رخريصة ونظيف

************************************************************************** 
 

     

************************************************************************** 

 
 

 

 

 هو حاصل ضرب القوة فى الإزاحة .:  غلالشتعريف 

 :  الشغلقانون 
 

 

  

 

ثام كرة من كرات التنس الأرضى من سطح الأرض إلى مستوى رأساك  ارفع الخطوات

    اترك الكرة لتسقط . 

 

 
 

 الملاحظات
 

 عند اصطدام الكرة بالأرض فإنها تستمر فى الصعود والهبوط .     

 

 

 التفسير
 عند رفع الكرة تكتسب طاقة وضع وهى الشغل المبذول لرفع الكرة .( 1)

 تتحول هذه الطاقة إلى طاقة حركة . عند ترك الكرة لتسقط( 2)

 تتحول طاقة الحركة إلى طاقة وضع عند صعودها مرة أخرى وهكذا .( 3)

 

 

 

 الاستنتاج
 

     الشغل المبذول على الجسم يخزن فى صورة طاقة وضع .
 

1 

 الطاقة
 

 مصباح

 كهربى

 

 مدفأة

 خشب أو فحم

 

 خشب

 فحم 

 

 جهاز الطهى

 بالغاز

 

 سخان زيتى

 

 زيتىمصباح 

 

 خلايا شمسية

 

 مولد بالرياح

 

 تحول الطاقة بين وضع وحركة
 

 الشغل
 

 ف× شغ = ق   الإزاحة× الشغل  = القوة 
 

  ق     ف

 

 شغ

 ف ( ÷ ) ق = شغ  الإزاحة÷  الشغل=  القوة

 ق ( ÷ ) ف = شغ  القوة÷  الشغل=  الإزاحة
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 الجول والذى يكافئ ) نيوتن . متر (  :  وحدة قياس الشغل

 : وحدة قياس الإزاحة ( . المتر: وحدة قياس القوة ،  النيوتنحيث )                                 

 طردية ( .( القوة ) علاقة 1):  الشغل العوامل التى يتوقف عليها

 ( الإزاحة ) علاقة طردية ( .2)                                                   

 ؟ جول 25الشغل المبذول لتحري  جسم  : ما معنى قولنا أن:  س
   . ل جو 25 أى أن حاصل ضرب القوة المؤثرة على الجسم في الإزاحة التى تحركها الجسم في نفس اتجاه تأثير القوة يساوى :ج 

 إذا أثر شخص بقوة على جسم ولم يحركه يكون الشغل المبذول = صفر ؟  :علل:  س

 صفر = صفر .× الإزاحة = القوة × ج : لأن الجسم لم يتحرك فتكون الإزاحة = صفر ، الشغل = القوة 

 

 

               

 

 

 
 

  

************************************************************************ 

  
  

  احسب مقدار الشغل المبذول  ،متر  1٫5نيوتن فتحركت مسافة مقدارها  33بقوة  دفع رامى كرة بلياردو( 1)

 جول . 45=  1٫5×  33ف = × شغ = ق  : الحل

************************************************************************* 

  .احسب مقدار القوة المؤثرة على السيارة  ،جول  833أمتار يساوى  4زاحة سيارة إذا كان الشغل المبذول لإ (2)

 .  نيوتن 233=  4÷  833=  ف÷ ق = شغ :  الحل

**************************************************************************  

  .جول  24333ا يبذل عليه شغلا  مقداره نيوتن عندم 6333الإزاحة التى يقطعها أتوبيس وزنه احسب مقدار  (3)

 .  أمتار 4=  6333÷  24333= ق ÷ ف = شغ :  الحل

************************************************************************** 

 
 

 هى الطاقة المخزونة بالجسم نتيجة شغل مبذول عليه .:  تعريفها

 . ) علاقة طردية ( : تزداد طاقة الوضع بزيادة وزن الجسم موزن الجس( 1):  العوامل المؤثرة فيها

 ) علاقة طردية ( .: تزداد طاقة الوضع بزيادة ارتفاع الجسم  ارتفاع الجسم عن سطح الأرض( 2)                             

 الارتفاع× طاقة الوضع = الوزن :  قانونها

 الجاذبية الأرضية عجلة × : الوزن = الكتلة بما أن              

  الارتفاع× عجلة الجاذبية الأرضية × الكتلة  : طاقة الوضع =  تكون             

 

 

 

 

 

 
 

  جول ؟ 21طاقة الوضع لجسم :  ما معنى قولنا أن:  س

 جول . 23أى أن الطاقة المخزونة بالجسم نتيجة شغل مبذول عليه  ج :

 يبذل شغلًا اللاعب الذى يرفع الأثقال لأعلى

 

 

 لا يبذل شغلًا الشخص الذى يدفع الحائط

 

 

 طاقة الوضع
 

 تقاس طاقة الوضع بوحدة ) الجول (  

 وحدة ) النيوتن ( يقاس الوزن ب

 

 

 و     ف

 

 ط.و
 

  ك     جـ

 

 و 
 

 ط.و
 

 ك     جـ     ف
 يقاس الارتفاع بوحدة ) المتر (  

 تقاس الكتلة بوحدة ) الكيلو جرام ( 

 

 عجلة الجاذبية الأرضية بوحدةتقاس 

) متر / ثانية

2

وتختصر م / ث 

2

  ) 
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  اقة الوضع ؟اشرح نشاطاً توضح به تأثير الوزن على ط:  س
 

************************************************************************** 

  ثير الارتفاع على طاقة الوضع ؟اشرح نشاطاً توضح به تأ:  س
 

************************************************************************** 

   
 

 الإزاحة فى حالة طاقة الوضع = الارتفاع . ( 1)

 .لحظة وصول الجسم الساقط إلى الأرض ) طاقة الوضع = صفر ( ( 2)

 أعلى قيمة لطاقة الوضع عند أعلى ارتفاع يصل إليه الجسم .( 3)

*************************************************************************** 

 الإجابة علل لما يأتى م

1 

تنخفض طاقة وضع الجسم تدريجيا  أثناء 

 سقوطه ؟

  لأن ارتفاع الجسم يقل وطاقة وضع الجسم تتوقف على ارتفاعه .

: لأن ارتفاع الجسم يقال وطاقاة وضاع الجسام تتناساب طردياا  ماع  أو

 ارتفاعه .

2 
لحظة وصول الجسم السااقط إلاى الأرض 

 اقة الوضع = صفر ؟تكون ط

فتكااون طاقااة لأن ارتفاااع الجساام عاان سااطح الأرض يساااوى صاافر 

     وضعه صفر .

 
 الخطوات

 ( احضر أربع كرات متماثلة وضعها على سطح الأرض .   1)

 إلى مكتب  .  رأسيا سطح الأرض واحدة من( ارفع كرة 2)

 ( ارفع كرتين معاً إلى نفس الارتفاع . 3)

    ( كرر ذل  مع ثلاث كرات معاً .  4)

 

 

 

 الملاحظات
 

       الكرات المرفوعة .يزداد المجهود المبذول كلما ازداد عدد 

 

كلما ازداد وزن الجسم يزداد الشغل المبذول فـى تحريكـه رأسـياً     التفسير

 لأعلى .    

 

 الاستنتاج

 

 تزداد طاقة الوضع بزيادة وزن الجسم .

 
 الخطوات

 احضر كرة ثقيلة نسبياً .( 1)

 فى  حوض ارفع الكرة لارتفاع نصف متر ثم اتركها لتسقط( 2)

 مملوء بالرمال .       

   كرر ذل  مع زيادة الارتفاع فى كل مرة .( 3)

 

 

 

 

 الملاحظات
 ترتفع إليها لتىة اـا ازدادت المسافـود المبذول كلمـيزداد المجه( 1)

 الكرة لأعلى .            

 بزيـادة لـرة على سطح الرمـه الكــر الذى تسببـزداد الأثـ( ي2)

   الارتفاع .       
 

كلما ازداد ارتفاع الكرة عن سطح الأرض يـزداد الشـغل المبـذول     التفسير

 فى تحريكها لأعلى .    

 

 

 
 الاستنتاج

 

 ع الجسم عن سطح الأرض .تزداد طاقة الوضع بزيادة ارتفا

 تزداد طاقة وضع الجسم للضعف عند زيادة وزنه للضعف . –

 تقل طاقة وضع الجسم للنصف عند خرفض ارتفاعه عن سطح الأرض للنصف . –

 تظل طاقة وضع الجسم ثابتة عند زيادة وزنه للضعف وخرفض ارتفاعه للنصف . –
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3 
طاقة وضع الماء أعلى الساقية أكبار مان 

   طاقة وضعه فى القاع ؟

 لأن ارتفاع الماء عند القاع صفر فتكون طاقة وضعه صفر .

4 
تتضاااعف طاقااة وضااع الجساام بتضاااعف 

 رض ؟وزنه أو ارتفاعه عن سطح الأ

 لأن طاقة الوضع تساوى حاصل ضرب وزن الجسم فى ارتفاعه .  

 : لأن طاقة وضع الجسم تتناسب طرديا  مع وزنه وارتفاعه . أو

5 
متماااثلتين أكباار ماان  طاقااة وضااع كاارتين

 ؟ طاقة وضع كرة واحدة

  .الكتلة تزداد طاقة الوضع لأنه بزيادة

 كتلة .: لأن طاقة وضع الجسم تتناسب طرديا  مع ال أو

 ************************************************************************** 

     
 

 الارتفاع× ( طاقة الوضع = الوزن 1)

 الارتفاع÷ ( الوزن = طاقة الوضع 2)

 الوزن÷ = طاقة الوضع  الارتفاع( 3)

 الارتفاع× عجلة الجاذبية الأرضية × ( طاقة الوضع =  الكتلة 4)

 (  الارتفاع× عجلة الجاذبية الأرضية ÷ ) الكتلة = طاقة الوضع  (5)

 عجلة الجاذبية الأرضية ( × الكتلة  ÷ )= طاقة الوضع  الارتفاع( 6)

************************************************************************ 

  
   

 متر ؟ 5ى سقف غرفة ارتفاعها نيوتن معلقة ف 83احسب طاقة وضع مروحة ساكنة وزنها ( 1)

 جول .   433=  5×  83ف = × ط.و = و  : الحل

************************************************************************* 

 جول . 23نيوتن ، وطاقة وضعه  53( احسب ارتفاع جسم عن سطح الأرض علما  بأن وزنه 2)

  متر .  3٫4=  53÷  23=  و÷ ط.و =  ف: الحل

************************************************************************* 

 متر لأعلى . 4جول عند رفعه  75احسب وزن الجسم الذى تصبح طاقة وضعه ( 3)

 متر .   18٫75=  4÷  75 = ف÷ ط.و =  و :الحل

************************************************************************* 

 .  2م / ث 13أمتار إذا كانت عجلة الجاذبية الأرضية  3كجم يسقط من ارتفاع  9احسب طاقة وضع جسم كتلته ( 4)

 جول .  273=  3×  13×  9=  ف×  جـ×  ك=  ط.و : الحل

************************************************************************* 

  . 2م / ث 13إذا كانت عجلة الجاذبية الأرضية  متر لأعلى احسب كتلته 5جول عند رفعه  63طاقة وضعه  ( جسم5)

 كجم . 1٫2=  53÷  63( =  5×  13÷ )  63= (  ف×  جـ÷ ) ط.و =  ك: الحل

************************************************************************* 

 جول 2533ون عنده طاقة وضع الجسم اع الجسم عن سطح الأرض الذى تككجم ، احسب ارتف 53( جسم كتلته 6)

 .  2م / ث 13علما  بأن عجلة الجاذبية الأرضية         

 متر . 5=  533÷  2533( =  13×  53÷ )  2533= (  جـ×  ك÷ ) ط.و =  ف: الحل

 ************************************************************************** 

 
 

 هى الشغل المبذول فى أثناء حركة جسم .:  تعريفها

 : تزداد طاقة الحركة بزيادة سرعة الجسم ) علاقة طردية ( . سرعة الجسم( 1):  العوامل المؤثرة فيها

 : تزداد طاقة الحركة بزيادة كتلة الجسم ) علاقة طردية ( .   كتلة الجسم( 2)                             
     

    :  قانونها

 

  

 إرشادات حل المسائل
 

 طاقة الحركة
 

1 

2 
 مربع السرعة× طاقة الحركة =        الكتلة 

1 

2 
ع×  ك=         ط.ح

2
 

 

 2ط.ح       
 

ك        ع 
2

  جول ؟ 61طاقة الحركة لجسم :  ما معنى قولنا أن:  س 

 جول . 63ج : أى أن الشغل المبذول فى أثناء حركة جسم 
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  اشرح نشاطاً توضح به تأثير السرعة والكتلة على طاقة الحركة ؟:  س 

************************************************************************** 

   
 

 اقة الحركة = صفر ( .( لحظة وصول الجسم إلى أقصى ارتفاع ) ط1)

 ( أعلى قيمة لطاقة الحركة لحظة وصول الجسم الساقط إلى الأرض  . 2)

*************************************************************************** 

 الإجابة علل لما يأتى م

1 
الدراجة تازداد طاقاة حركتهاا  عةلأنه بزيادة سر ؟ المتحركة بسرعة أكبر تحتاج لشغل أكبر لإيقافها الدراجة

 .وتحتاج لشغل أكبر لإيقافها

2 
 حركتااهفتكااون طاقااة لأن ساارعته تكااون صاافر  ؟أعلى نقطة يصل إليها تساوى صفر  طاقة حركة جسم عند

   صفر .

 لزيادة سرعته .   تزداد طاقة حركة الجسم أثناء سقوطه من أعلى إلى أسفل ؟ 3

 لأن طاقة حركتها تكون كبيرة نتيجة كبر كتلتها  نقل مسرعة محملة بالبضائع ؟يصعب الإيقاف المفاجئ لعربة  4

 ************************************************************************** 

 
      

 

(1 )      
                       

                         مربع السرعة  ÷ طاقة الحركة ( ×  2( الكتلة = ) 2)

  . مع ملاحظة استخدام الجذر التربيعى لحساب السرعة (الكتلة ) ÷ طاقة الحركة ( ×  2( مربع السرعة  = ) 3)

************************************************************************ 

  
   

 م / ث ، احسب طاقة حركته . 4كجم ويتحرك بسرعة  2( جسم كتلته 1)
 

     : الحل
 

************************************************************************* 

 م / ث ؟  4جول وسرعته  46ما كتلة جسم طاقة حركته ( 2)

ع( ÷  ط.ح×  2:  الكتلة = )  الحل
2
                           كجم . 5٫75=  16( ÷  46×  2= )  

 
 الخطوات

 إذا كان هناك سيارتان متماثلتان فى الكتلة إحداهما أسرع( 1)

 من الأخرى .            

 ة تتحركان ــان فى الكتلـان مختلفتــإذا كان هناك سيارت( 2)

   . بسرعتين متساويتين       

 

 

 

 ( تحتاج السيارة الأسرع لبذل شغل أكثر لإيقافها .      1) الملاحظات

 ( تحتاج السيارة الأكبر فى الكتلة لبذل شغل أكثر لإيقافها .      2)
 

         كلما زادت سرعة الجسم زادت طاقة حركته وبالتالى يزداد الشغل اللازم إيقافه .( 1) التفسير

         تلة الجسم زادت طاقة حركته وبالتالى يزداد الشغل اللازم إيقافه .كلما زادت ك ( 2)

 
 الاستنتاج

 

 تزداد طاقة الحركة بزيادة كتلة الجسم وسرعة الجسم .

 . نقص كتلته للنصفعند  للنصفالجسم  حركةطاقة  تقل –

 . عند زيادة سرعته للضعف إلى أربعة أمثالهاالجسم حركة طاقة  تزداد –

 عند نقص كتلته للنصف وزيادة سرعته للضعف .  اد طاقة حركة الجسم للضعفتزد  –

 نقص كتلته للربع وزيادة سرعته للضعف . الجسم ثابتة عندحركة تظل طاقة  –

 إرشادات حل المسائل
 

1 

2 
 السرعة مربع× طاقة الحركة =        الكتلة 

1 

2 
ع×  ك=         ط.ح

2
 

1 

2 
    جول      16=  16 × 2=       × 
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 . جول 4333وطاقة حركته  كجم 83احسب سرعة عداء كتلته  (3)

ع:   الحل
2
 م / ث . 133=  83( ÷  4333×  2= )  ك( ÷ ط.ح ×  2= )  

 م / ث . 13=  ع           

 ************************************************************************** 

                                                                   
 هى مجموع طاقتى الوضع والحركة .:  تعريفها

 :  قانونها
  

************************************************************************** 

   
 

 : عند قذف جسم إلى أعلى (1)

 ركة ( .ويكون ) الزيادة فى طاقة الوضع = النقص فى طاقة الح ،تزداد طاقة الوضع وتقل طاقة الحركة (       

 : عند قذف جسم إلى أسفل( 2)

 ، ويكون ) النقص فى طاقة الوضع = الزيادة فى طاقة الحركة ( .تقل طاقة الوضع وتزداد طاقة الحركة       

 .  عند أى نقطة مجموع طاقتى الوضع والحركة يساوى مقدار ثابت( عند قذف جسم إلى أعلى أو إلى أسفل يكون 3)

*************************************************************************** 

 الإجابة علل لما يأتى م

1 
بسارعة عالياة عنادما  ىالملاه تهبط عربة

 ؟ تصل إلى أقصى ارتفاع

ارتفااع تتحاول كال طاقاة الوضاع إلاى طاقاة حركاة  لأناه عناد أقصاى

 .وتهبط بأقصى سرعة

2 
يصاوب إلياه  ىحاائط مبنا لإزالاة جازء مان

    ؟ لحديديةالكتلة ا

الوضع المخزونة بالكتلة الحديدية إلى طاقة حركة  لأنه تتحول طاقة

 . الحائط تعمل على إزالة هذا الجزء من

3 
تزداد طاقاة حركتاه وتقال  عند سقوط جسم

 ؟ طاقة وضعه

الجسم يقل الارتفاع وتقل طاقة الوضاع بينماا تازداد  لأنه عند سقوط

 .السرعة وتزداد طاقة الحركة

4 
 ىأثنااااء الوثاااب العاااال ألعااااب القاااوى ىفااا

  ؟ يستخدم اللاعب زانة لتعينه على الوثب

ثنى الزانة يجعلها تكتسب طاقاة وضاع كبيارة تتحاول إلاى طاقاة  لأن

 .لأعلى نقطة ممكنة اللاعب حركة تدفع

 .بين طاقة وضعه وطاقة حركته لأنه يحدث تبادل ؟ صورة طاقة ميكانيكية ىف يهتز البندول 5

*************************************************************************** 

 الإجابة متى تكون القيم الآتية صفراً ؟ م

 عندما يكون الجسم على سطح الأرض . طاقة الوضع ؟ 1

 عندما يكون الجسم ساكن . طاقة الحركة ؟ 2

 ض .على سطح الأر عندما يكون الجسم ساكن الطاقة الميكانيكية ؟ 3

*************************************************************************** 

 الإجابة ؟ يحدث الأتىمتى  م

 عند أقصى ارتفاع يصل إليه الجسم ) لأن طاقة الحركة = صفر ( . طاقة الوضع = الطاقة الميكانيكية ؟ 1

 م الساقط إلى الأرض ) لأن طاقة الوضع = صفر ( .لحظة وصول الجس طاقة الحركة = الطاقة الميكانيكية ؟ 2

 فى منتصف المسافة ) عند صعود أو هبوط الجسم ( . طاقة الوضع = طاقة الحركة ؟ 3

************************************************************************** 

 ؟  جول 111طاقة الميكانيكية لجسم متحرك : ما معنى قولنا أن :  س
 جول . 133ج : أى أن مجموع طاقتى الوضع والحركة للجسم 

 الطاقة الميكانيكية
 

1 

2 
 الارتفاع ( + × الطاقة الميكانيكية = طاقة الوضع + طاقة الحركة = ) الوزن  مربع السرعة× الكتلة 
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 طاقة الحركة –( طاقة الوضع = الطاقة الميكانيكية 1)

 الوضع  طاقة –( طاقة الحركة =  الطاقة الميكانيكية 2)

   الطاقة الميكانيكية . نصف طاقة الوضع = طاقة الحركة = تكون عند منتصف المسافة  (3)

************************************************************************** 

 
  

 :  دمتر ، فما طاقة وضعه وطاقة حركته عن 8كجم من ارتفاع  5سقط حجر كتلته ( 1)

 ( بداية السقوط .)أ     

 ( بعد وصوله إلى ارتفاع مترين . )ب     

م / ث 13) علما  بأن عجلة الجاذبية الأرضية                        ( عندما يصل إلى الأرض .                )جـ     
2
                                ) 

 جول . 433=  13×  8×  5=  الارتفاع× عجلة الجاذبية الأرضية × ( طاقة الوضع =  الكتلة :  )أ الحل

 طاقة الحركة = صفر .                

 جول . 133=  13×  2×  5=  الارتفاع× عجلة الجاذبية الأرضية × الكتلة  طاقة الوضع = ( )ب          

 جول .  333=  133 – 433طاقة الحركة =                 

 طاقة الوضع = صفر .( )جـ          

 جول . 433=  3 – 433طاقة الحركة =                 

************************************************************************** 

 :  حركتها احسب طاقة وضعها وطاقة ، مترا   53من ارتفاع  نيوتن 23مياه شلال وزنها  تسقط كمية من (2)

 .  عند قمة الشلال( )أ      

 . منتصف المسافة ىف(  )ب      

 . أسفل الشلال(  )جـ      

 جول . 1333=  53×  23=  الارتفاع× الوزن ( طاقة الوضع =  :  )أ الحل

 طاقة الحركة = صفر .               

   جول .  533=  2÷  1333=  2÷ طاقة الوضع = طاقة الحركة = الطاقة الميكانيكية ( )ب          

   طاقة الوضع = صفر .( )جـ          

 جول . 1333=  3 – 1333طاقة الحركة =                  

************************************************************************** 

 جول . 53جول وطاقة وضعه  133م متحرك إذا علمت أن طاقة حركته ساحسب الطاقة الميكانيكية لج (3)

 جول .  153=  133+  53الطاقة الميكانيكية = طاقة الوضع + طاقة الحركة = :   الحل

*************************************************************************** 

 
 : العلامة بها التى الأسئلة

() المدارس فى الأعوام السابقة على مستوى الجمهورية امتحانات فى وردت . 
 ()المدرسى . الكتاب فى أسئلة وردت 

******************************************************************** 

 
   
1 –  الجسم الواحد تزيد ................... وزن الجسم . طاقة وضع     

2 –  .................... إذا زادت سرعة حركة الجسم إلى الضعف تزيد طاقة حركته إلى     

3 –  ......................... تتوقف طاقة حركة جسم على ................... و     

4 –  ...... = الطاقة الميكانيكية.............................. + ..................     

5 –  . تزداد طاقة الحركة بزيادة كل من ..................... و ......................... الجسم     

6 –   جول فإن طاقته الميكانيكية تساوى ......... جول .  53جول وطاقة حركته  133إذا كانت طاقة وضع جسم     

 إرشادات حل المسائل
 

 :: أكمل العبارات الآتية بما يناسبها  1س 
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7 –  ........................ هى المقدرة على بذل شغل وتقاس بوحدة .................     

8 –  ............................ للطاقة صور متعددة منها .................... و     

9 –  ......................... من مصادر الطاقة الكهربية ..................... و.     

13 –  .................... تقدر الكتلة بوحدة .................. بينما يقدر الوزن بوحدة 

11 –   .................. ووحدة قياسها .....................× ................... طاقة وضع الجسم تساوى     

12 –  تتوقف طاقة وضع الجسم على .................... و     ............................     

13 –      ............................ الطاقة الميكانيكية هى مجموع طاقتى .................... و     

14 –  ....... فقط ، بينما تكون مساوية...عند أقصى ارتفاع للجسم تكون طاقته الميكانيكية مساوية لطاقة ........... 

 لطاقة ................... لحظة وصوله إلى سطح الأرض .         

15 –  ... تتحول إلى طاقة ............. عند سقوطها ....الثمرة الموجودة فوق غصن الشجرة تختزن طاقة ........... 

16 –  ....................... المقدرة على بذل شغل أو إحداث تغيير تسمى 

17 –  ..... = الشغل................. × ............ 

18 –  ......................... طاقة الوضع عند أقصى ارتفاع للجسم تساوى 

19 –  .  عند قذف جسم رأسيا  لأعلى .................... سرعته تدريجيا 

23 –   كليهما مصدر للطاقة .أهمية ................. للسيارة كأهمية .................... للإنسان ، لأن 

21 –  تتناسب طرديا  مع حاصل ضرب .................... و .......................        طاقة الوضع 

22 –  . إذا زادت طاقة حركة جسم إلى .................. تزداد سرعته إلى الضعف 

23 –   م / ث تساوى ... 4جول ، وسرعته  48كتلة جسم طاقة حركته................... 

24 –   أمتار تكون طاقة حركته عند بدء السقوط ..................... 5نيوتن على ارتفاع  23جسم وزنه 

25 –   ................. = وزن الجسم................. × 

 الكتلة في عجلة الجاذبية الأرضية = .........................  – 26

  المتر ...................... × الجول = ... – 27

 .............. و ................         يظل الجسم محتفظا  بطاقته ...................... والتى تتبادل بين طاقتى  – 28

  عند قذف الجسم لأعلى فإن طاقة الوضع .................. بينما طاقة الحركة ...................... – 29

 .طاقة حركته ى... ف..........طاقة وضع جسم يقابلها ... ىالزيادة ف – 33

 . أكبر لإيقافها ................المتحركة بسرعة أكبر تحتاج  الدراجة – 31

 في منتصف المسافة الرأسية بين نقطة سقوط جسم وسطح الأرض تتساوى طاقتى ............... و ...............   – 32

*************************************************************************** 

 
 

1 –  . الطاقة المخزونة بالجسم نتيجة شغل مبذول عليه 

2 –  . الشغل المبذول فى أثناء حركة جسم 

3 –  . المقدرة على بذل شغل أو إحداث تغيير 

4 –  . مجموع طاقتى الوضع والحركة 

 لتشغيل الأجهزة والآلات . نيحتاجها الإنسا – 5

 حاصل ضرب القوة فى الإزاحة . – 6

*************************************************************************** 

 
 

1 –  . تقل طاقة الوضع كلما زاد ارتفاع الجسم 

2 –  . يمكن الحصول على طاقة شمسية من المصباح الكهربى   

3 –  اقة الحركة هى النيوتن .وحدة قياس ط   

4 –  . عند قذف جسم رأسيا  لأعلى تزداد طاقة وضعه وتقل طاقة حركته   

5 –  . القوة تبذل شغلا إذا أثرت على جسم ولم تحركه   

6 –  . تتوقف طاقة حركة جسم ما على وزنه وارتفاعه عن سطح الأرض   

 اكتب المصطلح العلمى الدا  على العبارات التالية ::  2س 

 :أمام ما يلى  × (أو علامة ) ( )ضع علامة :  3س 
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7 –   جول .  63ار طاقة وضعه أمت 3نيوتن عند ارتفاع  2الجسم الذى وزنه 

8 –   الارتفاع .× طاقة الحركة = الوزن 

9 –  إحداث تغيير . والطاقة هى المقدرة على بذل شغل أ 

13 –  . تزداد طاقة حركة الأجسام بزيادة كلا من سرعتها وكتلتها 

11 –   جول .  16م / ث تكون طاقة حركته  8كجم يتحرك بسرعة  4جسم كتلته 

12 –  غل يساوى حاصل ضرب الكتلة في عجلة الجاذبية الأرضية . الش 

13 –  . عند زيادة المسافة التى يرتفعها الجسم عن سطح الأرض إلى الضعف تزداد طاقة وضعه للضعف 

14 –  . طاقة حركة الجسم الساكن تساوى صفر 

 ح الأرض .تتناسب طاقة وضع الجسم تناسبا  طرديا  مع كل من وزنه وارتفاعه عن سط – 15

 .الميكانيكية لجسم = ضعف طاقة الحركة وطاقة الوضع الطاقة – 16

 . ث جول/  ىالطاقة ه وحدة قياس – 17

 . الزنبرك المضغوط تكون أكبر ما يمكن طاقة وضع – 18

 . در للطاقةالحرارية كمصيفضل الاعتماد على الطاقة  – 19

*************************************************************************** 

  
 

 

 

1 –   الفحم (  –التفاعلات النووية  –الشمس  –) البترول      ...... ( .... التى لا تنضبالدائمة ) من مصادر الطاقة 

2 –  الطاقة الميكانيكية تساوى مجموع طاقتى .............  

 الوضع والضوء (  –الوضع والحركة  –الضوء والحركة  –الوضع والحرارة  )                                                  

3 –   (  233 – 133 – 153 – 53)  . .... جولتكون طاقة وضعه .... متر 5نيوتن على ارتفاع  23جسم وزنه 

4 –   (  128 – 32 – 64 – 16)   . ..... جول/ ث تكون طاقة حركته .... م 4كجم يتحرك بسرعة  2جسم كتلته 

5 –  طاقة كيميائية فى  يتم تخزين................. 

 مصابيح السيارة (  –الثقل عند رفعه لأعلى  –الزنبرك المشدود  –) بطارية السيارة                                          

6 –   عند زيادة المسافة التى يرتفعها الجسم عن سطح الأرض إلى الضعف تزداد..................... 

 الطاقة الميكانيكية إلى أربعة أمثال ( –طاقة وضعه للضعف  –طاقة وضعه إلى ثلاثة أمثال  –طاقة حركته للضعف )      

7 –  ...................... عند سقوط جسم من أعلى إلى أسفل 

 طاقة الحركة تدريجيا  .تزيد  ● تزيد طاقة الوضع تدريجيا  .                                 ●      

 الجسم تدريجيا  .       تقل سرعة ●تفقد الطاقة الميكانيكية فى أثناء السقوط .                ●      

8 –  ....... .............. عند قذف جسم بشكل رأسى لأعلى 

 تدريجيا  ( تقل طاقة وضعه –تدريجيا   تزيد طاقة حركته –تدريجيا   تزيد سرعته –) تقل سرعته تدريجيا                    

9 –   السرعة ( × الوزن  /الارتفاع × الكتلة  /الارتفاع × طاقة الوضع تساوى ............. ) الوزن 

13 –  ................ وزن الجسم على الأرض يساوى 

 عجلة الجاذبية الأرضية (÷ كتلته  الأرضية / عجلة الجاذبية× كتلته + عجلة الجاذبية الأرضية / كتلته )                   

11 –  طاقة الوضع لجسم تصل إلى الصفر عندما يكون الجسم ................ 

 عندما تزيد سرعة الجسم ( –عندما تزيد كتلة الجسم  –عند سطح الأرض  –) عند أقصى ارتفاع                   

12 –    يذاكر وهو جالس (  –يحمل كتابا  وهو واقف  –يلعب كرة  –. ) يدفع حائط الشخص الذى .......... يبذل شغلا 

13 –   نيوتن ولم يحركها من مكانها فإن الشغل المبذول يساوى ......... 53إذا أثر رجل على سيارة بقوة مقدارها 

 جول (  1333 –جول  133 –جول  53 –) صفر                   

14 –  ميكانيكية ( –كيميائية  –وضع  –د عبارة عن طاقة .............. مختزنة . ) حركة طاقة الغذاء والوقو 

15 –   .............. البترول (  –الفحم  –الرياح  –) الخشب   من مصادر الطاقة النظيفة غير الملوثة للبيئة 

16 –  ................... تزداد طاقة الوضع المختزنة داخرل الجسم عندما 

 يقل وزنه (  –يقل ارتفاعه  –يزداد وزنه  –) تزداد سرعته                    

17 –  . أقل من ( –تساوى  –) أكبر من   طاقة وضع جسم عند قمة جبل ............. طاقة وضعه عند سطح الأرض 

18 –   مربع ( –ضعف  –طاقة الحركة لأى جسم متحرك تساوى نصف كتلته مضروب في ........ سرعته . ) نصف 

19 –   ................... إذا زادت سرعة جسم للضعف فإن طاقة حركته 

 تزداد للضعف (  –تزداد إلى أربعة أمثالها  –تقل للربع  –) تقل للنصف                    

 : اختر ا جابة الصحيحة مما بين القوسين:  4س 
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23 –   قة حركته م / ث فإذا نقصت كتلته إلى النصف مع ثبوت سرعته فإن طا 13كجم يتحرك بسرعة  5جسم كتلته 

 (  133 – 125 – 153 – 253)          تصبح ............... جول .         

21 –  عند سقوط جسم رأسيا من مكان مرتفع تكون طاقتـه الميكانيكية عند أى نقطـة قبل وصوله إلى سطح الأرض 

 وجد إجابة صحيحة (لا ت –حركة ووضع  –وضع  –حركة )    عبارة عن طاقة ................          

22 –   إلى ة الكرةطاقة حركالمسافة الرأسية بين نقطة سقوط كرة وسطح الأرض تكون النسبة بين عند منتصف 

 (       1:  2/  2:  1/  1:  1ا تساوى ............ ) صفر / طاقة وضعه        

23 –   ميكانيكية ( –كيميائية  –وضع  –كة ) حر  ................ طاقة الغذاء والوقود عبارة عن طاقة 

24 –   .............. المتر ( –النيوتن  –) الجول                            وحدة قياس الطاقة 

25 –   ..................... إذا قلت القوة للنصف وزادت الإزاحة للضعف فإن الشغل 

 يزداد إلى أربعة أمثال (  –يظل ثابت  –يقل للنصف  –) يزداد للضعف                                                    

26 –   ................... عند زيادة المسافة التى يرتفعها الجسم عن سطح الأرض للضعف تزداد 

 صحيح (كلاهما  –طاقة الوضع للضعف  –) طاقة الحركة للضعف                                                    

27 –   ............... القوة والإزاحة (  –الإزاحة  –) القوة       يتضاعف الشغل المبذول بتضاعف 

 المغناطيسية (  –الميكانيكية  –الحرارية  –طاقة الحركة جزء من الطاقة ..............                    ) الكيميائية  – 28

 الغذائية (  –الكهربية  –الكيميائية  –دا ................          ) الحرارية كل مما يلى من صور الطاقة ما ع – 29

 الشغل المبذول لرفع كتابين متماثلين خرلال مسافة معينة ............... الشغل المبذول لرفع أحدهما ضعف هذه – 33

 يساوى ( –أصغر من  –) أكبر من   المسافة .                                                              

 ..................... الوضع والحركة ىإلى أعلى فإن مجموع طاقت جسم رأسيا   عندما يتحرك – 31

ا ىيساو –يظل ثابت ا  – يزداد –يقل )                                                                                            (  صفر 

 ( وضع –حركية  – حرارية –كهربية )       المخزونة في ملف زنبركي نتيجة استطالته هي طاقة الطاقة – 32

 ........... طاقة ...جسمان كتلة الأول ضعف كتلة الثانى ، سرعة الأول نصف سرع الثانى فإن طاقة حركة الأول .. – 33

 أربعة أمثال (  –ربع  –ضعف  –) نصف                                   .                               حركة الثانى         

م / ث 13ة ـة الأرضيـة الجاذبيـإذا كانت عجل – 34
2
 كجم تسلق جبلا  إلى 53ه ـة وضع طالب كتلتـفإن الزيادة فى طاق 

 ( 253 –533 –2533 –25333 )                            ................ جول .متر تساوى  5ارتفاع          

 (  5 – 83 – 133جول فإن سرعته تكون .......... م / ث .  )  25كجم فإذا كانت طاقة حركته  2جسم كتلته  – 35

 ................النسبة بين الطاقة الميكانيكية لجسم قذف رأسيا  إلى أعلى إلى طاقة وضعه عند أقصى ارتفاع  – 36

 (      1:  2/  2:  1/  1:  1) صفر /                                                                                           

 تزداد إلى ................ عند زيادة ارتفاع جسم عن سطح الأرض إلى الضعف فإن طاقة وضعه – 37

 أربعة امثالها (  –ثلاثة أمثال قيمتها  –) الضعف                                                                                         

*************************************************************************** 

  
 
 

 

1 –      . تزداد طاقة حركة الجسم بزيادة كتلته 

2 –  الكائن الحى.ء داخرل جسم ذاغيتشابه الوقود داخرل السيارة مع ال 

3 –  .يفضل الاعتماد على الطاقة الشمسية وطاقة الرياح كمصادر للطاقة 

4 –  لته.تاخرتلاف قيمة وزن الجسم عن قيمة ك 

5 –  .تقل طاقة وضع الجسم تدريجيا أثناء سقوطه 

6 –  ك تصبح طاقة حركته صفرلمتحرعند توقف الجسم ا . 

7 –  ما ازدادت سرعتها .كلارة زم لإيقاف السيلال الغيزداد الش 

8 –  . توقف السيارة عند نفاد الوقود    

9 –  . يزداد الشغل اللازم لإيقاف السيارة كلما زادت سرعتها   

13 –  . عند وصول جسم مقذوف لأعلى إلى أقصى ارتفاع تكون طاقته الميكانيكية مساوية لطاقة وضعه 

 .صفر  وىطح الأرض تساط لحظة وصوله إلى سطاقة وضع جسم ساق – 11

 لته. تتزداد طاقة حركة الجسم أثناء سقوطه بالرغم من ثبات ك – 12

 بالرغم من تناقص طاقة وضع الجسم أثناء سقوطه إلا أن طاقته الميكانيكية تظل ثابتة.  – 13

 :علل لما يأتى :  5س 
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1 –   جول .     23طاقة وضع جسم 

2 –   جول .     63طاقة حركة جسم 

3 –  جول .     133نيكية لجسم متحرك الطاقة الميكا 

4 –   نيوتن . 533وزن جسم 

5 –  . طاقة وضع جسم تساوى صفر 

6 –   متر . 13جول على ارتفاع  83جسم طاقة وضعه 

*************************************************************************** 

 

 
1 –              . 2الطاقة –  3          . طاقة الوضع –  . 4              طاقة الحركة –  . الطاقة الميكانيكية 

*************************************************************************** 

 

 
 

1 –                                                . 2الشغل والقوة –  لته.توزن الجسم و ك 

3 –  4كة جسم وسرعته .                              طاقة حر –   .كتلة جسم متحرك وسرعته 

5 –  .6                 طاقة الجسم الميكانيكية وطاقة وضعه –  .طاقة الوضع لجسم وطاقة حركته 

 ه . الطاقة الميكانيكية لجسم وطاقة حركت – 8           وارتفاعه عن سطح الأرض .طاقة وضع جسم  – 7

*************************************************************************** 

   
  

1 –  ل / القوة / الإزاحة / طاقة الحركة.غالش 

2 –   الإزاحة / عجلة الجاذبية الأرضية. /الوزن / الكتلة 

3 –   ل .غالش/ القوة / الإزاحة / الكتلة 

4 –  ل / القوةغالش/  ركةطاقة الوضع / طاقة الح .  

 . طاقة الوضع / مربع السرعة / الارتفاع / الوزن – 5

 لة / طاقة الحركة / الارتفاع.تمربع السرعة / الك – 6

 الطاقة الميكانيكية / الطاقة الكيميائية / طاقة الوضع / طاقة الحركة. – 7

*************************************************************************** 

  

 
1 –  ء لفترة طويلة.إذا لم يتناول الإنسان الغذا 

2 –   لكتلته ( .بالنسبة ) سقوط جسم من مكان مرتفع  

3 –   ( . بالنسبة لطاقة وضعه) تضاعف وزن الجسم  

4 –  (  بالنسبة لطاقة وضعه)  فزيادة ارتفاع جسم عن سطح الأرض إلى الضعف وتناقص كتلته للنص.   

5 –  . ) تناقص كتلة جسم متحرك إلى النصف ) بالنسبة لطاقة حركته 

6 –  . ) تضاعف سرعة جسم ) بالنسبة لطاقة حركته 

7 –  . ) زيادة سرعة جسم إلى الضعف وتناقص كتلته للنصف ) بالنسبة لطاقة حركته 

8 –  . ) رفع كرة لأعلى ) بالنسبة للطاقة المختزنة بداخرلها  

9 –  قوط جسم باتجاه الأرض ) بالنسبة لطاقتى وضعه وحركته ( .س 

13 –   ( بالنسبة لطاقة وضعهقل وزن الجسم إلى النصف . ) 

11 –   ( بالنسبة لطاقة وضعهزاد كل من ارتفاع الجسم ووزنه إلى الضعف . )    

    ( . ة وضعهبالنسبة لطاق)  رتفعها الجسم عن سطح الأرضيالرأسية التى تضاعف المسافة  – 12

************************************************************************** 

 :ما المقصود بكل من  :  6س 

 

 :ما المقصود بكل من :  7س 

 

 : الرياضية التى تربط بينذكر العلاقة ا:  8س 

 

  : استخرج الكلمة الشاذة ثم اكتب ما يربط بين باقى الكلمات:  9س 

 

 :ماذا يحدث في الحالات الآتية :  11س 
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1 –  . تلجأ الدول المتقدمة إلى استغلال أكثر للطاقة من الشمس ومن الرياح ومن حركة المياه ، وضح ذلك 

2 –   . قارن بين طاقتى الوضع والحركة 

3 –  وامل لمؤثرة على طاقة الوضع .تكلم باخرتصار عن الع 

4 –  . اذكر أربع صور مختلفة للطاقة ، ثم اذكر مصادر هذه الطاقات     

5 –    ما هى العوامل التى تؤثر على طاقة الحركة للجسم ؟   

6 –  في أى الحالات الآتية يتم بذل شغل ؟ ولماذا ؟ 

        دفع أبو الهول لتحريكه .                     ●      

 حمل حقيبة والوقوف بها . ●      

 رفع أثقال لارتفاع معين . ●      

*************************************************************************** 

 

 
 

1 –   مترا  ؟ 11جول على ارتفاع  88ما وزن جسم طاقة وضعه 

2 –   م / ث ؟ 4 جول وسرعة حركته 64ما كتلة جسم طاقة حركته 

3 –   جول . 533جول وطاقة وضعه  1333احسب الطاقة الميكانيكية لجسم متحرك إذا علمت أن طاقة حركته 

4 –   متر من سطح الأرض ، إذا علمت أن عجلة الجاذبية 13كجم على ارتفاع  5احسب طاقة الوضع لجسم كتلته 

م / ث 13الأرضية =       
2
  . 

5 –   أمتار ، احسب طاقة وضعه وطاقة حركته عند :  8م من ارتفاع كج 5سقط جسم كتلته 

 بداية السقوط                            ●      

 وصوله إلى ارتفاع مترين من سطح الأرض . ●      

م / ث 13الأرضية =  عجلة الجاذبية وصوله إلى الأرض ) باعتبار أن ●      
2
 ) . 

6 –   أمتار من سطح الأرض . 5نيوتن على ارتفاع  13احسب طاقة وضع جسم وزنه   

7 –   أمتار كل ثانية . 5كجم ويتحرك بسرعة  2احسب طاقة حركة جسم كتلته   

8 –   م / ث 9٫8الأرضية  عجلة الجاذبية كيلو جرام إذا علمت أن 5احسب وزن جسم كتلته
2
 .   

9 –   ر من سطح الأرض .مت 5نيوتن على ارتفاع  23احسب طاقة الوضع لجسم وزنه   

13 –  ع تساوىهذا الارتفانيوتن وطاقه وضعه عند   153بأن وزنه  علما  ،  جسم عن سطح الأرض ارتفاعحسب ا 

 جول . 333        

11 –  عجلـة إذا علمت أن، متر   2ول على ارتفاع ج  43ا ـه يختزن طاقة مقدارهـجسم إذا علمت أن كتلـة حسب ا 

م / ث 13الأرضية  الجاذبية         
2

   . 

12 –   احسب :  متر من سطح الأرض 5كجم موضوع على ارتفاع   2لته تجسم ك ، 

                           طاقة وضع الجسم. ●      

 .طاقة وضع الجسم عند زيادة وزنه للضعف وخرفض ارتفاعه للنصف ●      

م / ث 13رضية الأ عجلة الجاذبية وماذا تستنتج من ذلك ؟ )         
2

   . ) 

13 –   : أيهما طاقة وضعه أكبر 

 .متر   6كجم موضوع على ارتفاع   7 كتلته(  A)جسم  ●         

م / ث 13الأرضية  عجلة الجاذبية )             .متر   13نيوتن موضوع على ارتفاع  53وزنه  (B)جسم  ●         
2

     ) 

14 –  ث  / م  4ة عبسركجم ويتحرك   2لته تحركة جسم ك احسب طاقة.  

15 –   جول . 125كجم وطاقة حركته  13احسب سرعة جسم كتلته 

16 –   احسب :  ث / م 5رك بسرعة حكجم يت 6جسم كتلته ،  

 طاقة حركة الجسم. ●        

 ؟ تستنتج من ذلك وماذا،  طاقة حركة الجسم عندما تتضاعف سرعته ●        

17 –  طاقة حركة كرة بولينج كتلتهاوى ا بأن طاقة حركتها تسام، عل ث / م  33س طاولة سرعتها كرة تن احسب ، 

 . ث / م 6كجم وتتحرك بسرعة   7٫5       

 أسئلة متنوعة

 

 مسائل متنوعة
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18 –   ولج  233ول وطاقة وضعه ج  733، إذا كانت طاقته الميكانيكية  طاقة حركة جسماحسب . 

19 –  احسب عند منتصف المسافةجول  83تساوى يصل إليه  إذا كانت طاقة الوضع لجسم عند أقصى ارتفاع ، 

 الرأسية بين أقصى ارتفاع يصل إليه وسطح الأرض كلا من :         

              الطاقة الميكانيكية للجسم.  ●        

 طاقة الحركة للجسم. ●        

23 –   طة ، وأثناء مرورها بالنق كجم رأسيا لأعلى 3٫1قذف شخص كرة كتلتهاA التى ترتفع عن سطح الأرض 

 .ث  / م  4متر كانت سرعتها  5بمقدار          

م / ث 13الأرضية  عجلة الجاذبية )  .ة عند النقطة راحسب الشغل المبذول على الك          
2

     ) 

21 –   جول . 43 ا بأن طاقته الميكانيكيةمكجم، عل  2 كتلتهأقصى ارتفاع يصل إليه حجر احسب 

م / ث 13الأرضية  عجلة الجاذبية )         
2
) 

22 –   احسب :  متر  163ل الذى يبلغ ارتفاعه فنيوتن رأسيا من قمة برج إي  43سقط جسم وزنه ، 

 طاقة وضع الجسم لحظة وصوله إلى سطح الأرض. ●                          طاقة وضع الجسم عند قمة البرج. ●        

 الطاقة الميكانيكية للجسم. ●           ركة الجسم عند منتصف ارتفاع البرج.طاقة ح ●        

23 –   ابلقالشكل المفي : 

 ة الكتلة والمادة من ثلاثة ارتفاعات مختلفةثلتم إلقاء ثلاث كرات مصمتة متما         

 فأحدثت كل منها عمق معين فى الرمال المستوية :          

 قة المختزنة فى كل كرة قبل سقوطها مباشرة ؟ ما نوع الطا ●        

 أى الكرات تحدث عمق أقل فى الرمال ؟ مع تعليل إجابتك.  ●        

24 –   هــة وضعـة فكانت طاقـة الأرضيــم رأسيا فى مجال الجاذبيــسجط ـسق 

 ، احسب : ء سقوطهنقطة ما أثنا ول عندج  165حركته  وطاقةجول   135        

 الطاقة الميكانيكية للجسم. ●        

 قطة.نلك التوطه وقع سضين موب يةة الرأسفالمسا منتصفع وطاقة الحركة عند ضة الوقطا ●        

25 –   ابلقالشكل المفي : 

 ، احسب :  ( إلى سطح الأرض Aمن النقطة ) كجم رأسيا    2سقط جسم كتلته          

 إلى سطح الأرض. طاقة حركة الجسم لحظة وصوله ●        

 . ( B) الطاقة الميكانيكية للجسم عند النقطة ●        

م / ث 13الأرضية  عجلة الجاذبية )  . ( B) طاقة حركة الجسم عند النقطة ●        
2
) 

26 –   متر .    4كجم معلقة فى سقف غرفة ارتفاعها  7احسب طاقة وضع مروحة ساكنة كتلتها 

م / ث 13الأرضية  ةعجلة الجاذبي )         
2
) 

27 –  متر عن سطح الأرض ، احسب طاقة وضعه وطاقة حركته عند  13كجم رأسيا  من ارتفاع  3 سقط حجر كتلته 

 .بداية السقوط  ●        

م / ث 13الأرضية  عجلة الجاذبية )                                    متر عن سطح الأرض . 4وصوله لارتفاع  ●        
2
) 

28 –   ه عند أعلى نفطة تصلتول ، احسب طاقة وضعه وطاقه حركج  33بندول متحرك طاقته الميكانيكية تساوى 

  .إليها كرة البندول         

 29 –  فى الشكل المقابل : 

 (  Aها من السكون عند النقطة )كتإذا بدأت السيارة حر        

   ( : Cبهدف الوصول إلى النقطة )         

 :  أى النقاط تكون عندها)أ(        

 .صفر  =طاقة وضع السيارة  ●           

 .صفر  =طاقة حركة السيارة   ●           

 :  نم ، فأوجد كلا نيوتن  1999 إذا علمت أن وزن السيارة )ب(         

 .(  Aالطاقة الميكانيكية للسيارة عند النقطة ) ●           

 .(  Bللسيارة عند النقطة ) الحركةقة طا ●           

33 –    3٫5 نيوتن وكتلتها  5متر وكان وزن الكرة   4ث بارتفاع  /م   3قذف شخص كرة رأسيا إلى أعلى بسرعة 

 .ل المبذول ) الطاقة الميكانيكية ( غكجم ، احسب الش          

 متر 2

 

 متر 3

 

 متر 1

 

A 
 

B 
 

C 
 

 رمال

 

A 
 

B 
 

 متر 2

 

 متر  8

 

 سطح

 الأرض

 

 متر 5

 

 متر 19

 

A 
 

B 
 

C 
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 31 –  ينالمقابل ينفى الشكل : 

 ذل شغلا  أكبر لرفع الأثقال ؟أيا  من اللاعبين يب        

  مع الإثبات الرياضى .         

32 –  قذف جسم رأسيا  لأعلى حتى وصل لأقصى ارتفاع وعند عودته نحو 

 سجلت قيـم كل من طاقـة الوضع وطاقـة الحركة عند ارتفاعـات الأرض          

 بتك مع تكملـة مختلفة والمطلوب منك نقل الجدول التالى إلى كراسة إجا         

 الفراغات به :          

 صفر ................ جول 83 ................ جول 233 طاقة الوضع

 جول 233 جول 163 ................ جول 153 صفر طاقة الحركة

33 –  الشكل البيانى المقابل يوضح العلاقة بين ارتفاع جسم عن سطح الأرض وطاقة وضعه : 

 متر ؟ 5ما قيمة طاقة وضع الجسم على ارتفاع  ●        

 متر  7ما مقدار النقص في طاقة وضع الجسم عند سقوطه من ارتفاع  ●        

 متر ؟ 3إلى ارتفاع             

    احسب وزن الجسم .  ●        

34 –  متر فأصبحت  11م إذا ارتفع عن سطح الأرض ـة جسـاحسب كتل 

م / ث 13ة ـالأرضي ةـة الجاذبيـ، عجل ولــج 883ه ــة وضعــطاق         
2
.  

35 –   سم 133احسب طاقـة وضع كرة من النحاس حجمها
3
  

 متر  13عند رفعها لأعلى مسافة  3جم / سم 8٫8وكثافتها          

م / ث 13فـوق سطـح الأرض ) عجلـة الجاذبيـة =          
2

. )   

63 –  متر من سطح الأرض 2ارتفاع  أمام  كرتين من الحديد على : 

 أى من الكرتين تختزن طاقة وضع أكبر .         

 ولماذا ؟         

37 –   جول . 23نيوتن إذا كان طاقة وضعه  5احسب ارتفاع جسم وزنه  

 م / ث ؟ 5جول وسرعته  53ما كتلة جسم طاقة حركته  – 38

 اقة حركته .م / ث احسب ط 5كجم ويتحرك بسرعة  3جسم كتلته  – 39

    أمتار . احسب مقدار الشغل المبذول ؟  7نيوتن فتحركت مسافة  63دفع سامى كرة بقوة  – 43

 ؟  جول . احسب مقدار القوة المؤثرة على السيارة 433أمتار يساوى  5إذا كان الشغل المبذول لإزاحة سيارة  – 41

    جول ؟  28333يوتن عندما يبذل عليه شغلا  مقداره ن 7333احسب مقدار الإزاحة التى تقطعها سيارة وزنها  – 42

 جول . 23جول وطاقة وضعه  123احسب الطاقة الميكانيكية لجسم متحرك إذا علمت أن طاقة حركته  – 43

 جول .   63نيوتن ، وطاقة وضعه  43احسب ارتفاع جسم عن سطح الأرض علما  بأن وزنه  – 44

 متر لأعلى . 4جول عند رفعه  83ة وضعه احسب وزن الجسم الذى تصبح طاق – 45

م / ث 13أمتار إذا كانت عجلة الجاذبية الأرضية  4كجم يسقط من ارتفاع  7احسب طاقة وضع جسم كتلته  – 46
2
 . 

م / ث 13إذا كانت عجلة الجاذبية الأرضية  متر لأعلى احسب كتلته 3جول عند رفعه  93طاقة وضعه  جسم – 47
2
. 

 جول . 3633كجم احسب ارتفاع الجسم عن سطح الأرض الذى تكون عنده طاقة وضع الجسم  33جسم كتلته  – 48

 جول . 3333كجم وطاقة حركته  63احسب سرعة عداء كتلته  – 49

 متر ، فما طاقة وضعه وطاقة حركته عند :  24كجم من ارتفاع  9سقط حجر كتلته  – 53

 بداية السقوط . ●        

 ى ارتفاع مترين . بعد وصوله إل ●        

 عندما يصل إلى الأرض .                            ●        

م / ث 13) علما  بأن عجلة الجاذبية الأرضية            
2
) 

 : حركتها احسب طاقة وضعها وطاقة.  مترا   83من ارتفاع  نيوتن 43مياه شلال وزنها  تسقط كمية من – 51

 . عند قمة الشلال ●        

 . منتصف المسافة ىف ●        

 .  أسفل الشلال ●        

م / ث 13) علما  بأن عجلة الجاذبية الأرضية            
2
) 

 اللاعب الثانى                اللاعب الأول    
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 متر 1
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     :  تذكـر أن

 ، فمثلا  :الطاقة تتحول من صورة إلى أخررى 

 : يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية . المصباح الكهربى( 1)

 اقة الكهربائية إلى طاقة حرارية .: تحول الط المكواة( 2)

 ************************************************************************** 
 

 : الخطوات

 .احضر بندول بسيط ) كرة معلقة فى خريط ( ( 1)

 اجذب كرة البندول من موضع السكون إلى أعلى ثم اتركها .       (2)

 :  الملاحظات

 . البندول يمينا  ويسارا  حول موضع السكون( تتحرك كرة 1)

 ( تقل سرعة كرة البندول كلما ابتعدت عن موضع السكون . 2)

 .( تكون سرعة كرة البندول أكبر ما يمكن أثناء مرورها بنقطة السكون 3)

 :   التفسير

 . البندول نبذل شغلا  وهذا الشغل يخزن فى البندول على صورة طاقة وضع إزاحةعند (1)

 . طاقة حركة تدريجيا  إلىالوضع  تتحول طاقةكرة البندول  عند ترك( 2)

  : كرة البندول أكبر ما يمكن أثناء مرورها بموضع السكون ،وبالتالى تكونسرعة  ( تكون3)

 .( أقل ما يمكن طاقة الحركة أكبر ما يمكن ، طاقة الوضع  )     

 وبالتالى تكون : نقطة ، ( تكون سرعة كرة البندول صفرا  عند وصولها لأعلى4)

    .(  أكبر ما يمكن) طاقة الحركة = صفر ،  طاقة الوضع      

 ************************************************************************** 

 
 

 : الخطوات

 كما بالشكل.متماثلين ( علق بندولين 1)

 . ى ثم اتركهاعلحدهما لأأب كرة ذ( اج2)

 :  تالملاحظا
 اصطدام الكرة بكرة البندول الآخرر .( 1)

 تتحرك كرة البندول الساكن بينما تتوقف كرة البندول المتحرك.( 2)

 

 

 

 

 :   التفسير

 ا بطاقته الميكانيكية.ظكل منهما محتف يظل بحيث البندولينعند الاصطدام يتم تبادل طاقتى الوضع والحركة بين كرتى 

  :  الاستنتاج العام للنشاطين

ث يكون النقص فى طاقة الميكانيكية حيث تتبادل طاقتى الوضع والحركة له أثناء حركته بحيسم محتفظا  بطاقته يظل الج

 ونطلق على ذلك قانون بقاء الطاقة الميكانيكية .   الزيادة فى طاقة الحركة عند أى لحظة والعكس صحيح وىالوضع يسا

 

   

2 

 : مجموع طاقتى الوضع والحركة لأى جسم فى مجال الجاذبية مقدار ثابت . قانون بقاء الطاقة الميكانيكية

 

 

 نشاط لتوضيح قانون بقاء الطاقة الميكانيكية
 

 نشاط لإثبات بقاء الطاقة الميكانيكية لجسمين قبل وبعد تصادمهما
 



   

   

  

  
65      

 الإجابة علل لما يأتى م

1 

ميكانيكية لأى جسم عند أى نقطة فى الطاقة ال

 مسار حركتها تساوى مقدار ثابت ؟

لأن الاانقص فااى طاقااة الحركااة للجساام يساااوى الزيااادة فااى طاقااة 

الوضااع إلااى  تتحااول طاقااة : لأنااه أو وضااعه والعكااس صااحيح .

 .طاقة حركة والعكس طبق ا لقانون بقاء الطاقة

2 
أثناااء ماارور كاارة البناادول بموضااع السااكون 

 قة حركتها أكبر ما يمكن ؟تكون طا

 لأن سرعة كرة البندول تكون أكبر ما يمكن .

3 
عند وصول كرة البندول إلى أعلى نقطة تكون 

 طاقة الوضع مساوية للطاقة الميكانيكية ؟

 أعلى نقطة تكون طاقة الحركة تساوى صفر . لأنه عند

4 
عند وصول كرة البندول إلى أعلى نقطة تكون 

 طاقة حركتها صفر ؟

 تساوى صفر . لأعلى نقطة تكون سرعة كرة البندو لأنه عند

5 
تتشااابه حركااة أرجوحااة الملاهااى مااع حركااة 

 البندول ؟

 أثنااء الحركاةالوضع وطاقة الحركة فى كل منهماا  تىتبادل طاقل

 . ا  ثابتمقدارا  لحظة  مجموعهما عند أى يظلحيث ب

6 
طاقاة حركتاه عناد  تنعادملأعلاى  إذا قذف جسم

 ؟ فاعأقصى ارت

 .ارتفاع تتحول كل طاقة الحركة إلى طاقة وضع لأنه عند أقصى

7 
ماان سااطح الأرض وهااو  كلمااا اقتاارب جساام

ا تزداد سرعته  ؟ يسقط سقوط ا حرًّ

 .حركته نتيجة لزيادة طاقة

************************************************************************** 

 الإجابة ماذا يحدث عند م

 . المياه إلى طاقة حركة تتحول طاقة وضع ؟ أعلى لأسفل المياه من طوسق 1

 . الحركة إلى طاقة وضع تتحول طاقة ؟ أسفل لأعلى كرة من عااندف 2

ا وهو يحمل حقيبة د شخصوصع 3  . الحقيبة وتحتفب به فى صورة طاقة وضع يتم بذل شغل على ؟ س ل م 

 ************************************************************************** 

 
 

 : الأدوات

 ساق من الخارصين . –سلك نحاسى  –بوصلة صغيرة  –ليمونة كبيرة 

 : الخطوات

 ( اضغط على الليمونة من الخارج حتى تصبح لينة .      1)

       ، وكون دائرة مغلقة مع البوصلة .  ة( اغمس ساق الخارصين وسلك النحاس فى الليمون2)

 : الملاحظة

 . فى اتجاه معين انحراف إبرة البوصلة

 : التفسير

 إلى طاقة من تحول الطاقة الكيميائية يحدث داخرل الليمونة مثل ما يحدث فى العمود البسيط

 انحراف إبرة البوصلة . كهربية نستدل عليها من

 : الاستنتاج

 ة كهربية .المختزنة فى الليمونة إلى طاق تتحول الطاقة الكيميائية

 : ملحوظة هامة

عند استبدال الليمونة بدرنة بطاطس سوف تنحرف إبرة البوصلة ولكن بدرجة أقل حيث يقوم 

 محلول خرلايا البطاطس بدور المحلول الحمضى فى الليمونة فى توليد التيار الكهربى .

************************************************************************** 

 ى البسيط تحولات الطاقة في العمود الكهرب
 

 بوصلة

 

 ليمونة

 

ساق 

 خارصين

 

ساق 

 نحاس
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 : تركيبه

 إناء زجاجى  يحتوى على محلول حمضى ) حمض كبريتيك محفف (

 مغموس فيه لوحين من معدنين مختلفين متصلين بسلك وهما :

 يعمل كقطب موجب )+( . : لوح النحاس( 1)

  ( .–يعمل كقطب سالب ):  لوح الخارصين( 2)

 : فكرة عمله

 .   طاقة الكيميائية إلى طاقة كهربيةتحويل ال
 : اجااه التيار

 يمر التيار الكهربى فى السلك من لوح النحس ) القطب الموجب ( إلى لوح الخارصين ) القطب السالب ( .

************************************************************************** 

 الإجابة علل لما يأتى م

1 
سالك  عند غلق دائرة كهربية ووضع إبرة مغناطيسية بجوار

 التوصيل فى الدائرة ينحرف مؤشر الإبرة المغناطيسية ؟

 لمرور التيار الكهربى فى الدائرة الكهربية .

2 
يتولد تيار كهربى عناد غارس سالك مان النحااس وسااق مان 

 الخارصين داخرل ليمونة بعد توصيلهما بمصباح كهربى ؟

فتتحاول لحدوث تفاعلات كيميائية داخرال الليموناة 

 إلى طاقة كهربية . ئيةالطاقة الكيميا

3 
لا يمثااال غماااس سااااقين مااان النحااااس فاااى محلاااول حماااض 

 الكبريتيك المخفف عمودا  كهربيا  بسيطا  ؟

لأن العمااود الكهربااى البساايط يتكااون ماان محلااول 

 حمضى مغموس فيه معدنان مختلفان .

 ************************************************************************** 

 
 

 : الأدوات

 مفتاح . –أسلاك توصيل  –مصباح كهربى  –عمود كهربى جاف 

 : الخطوات

 ( كون دائرة كما بالشكل .       1)

 ( أغلق الدائرة لمدة دقيقة واحدة ثم افتحها .2)

 ( المس زجاج المصباح باليد بعد استشارة معلمك .       3)

 : الملاحظة

 إضاءة وسخونة المصباح الكهربى . 
 : التفسير

 عند مرور التيار الكهربى فى فتيل المصباح فإنه يسخن إلى درجة التوهج .
 : الاستنتاج

 ( يسرى التيار الكهربى فى الدائرة الكهربية المغلقة .    1)

 ( فى المصباح الكهربى تتحول الطاقة الكهربية إلى طاقة ضوئية وطاقة حرارية.  2)

 : ملحوظة هامة

 :  كهربية فى تنبيهتستخدم الدوائر ال

 :  ( شخص أصم ) فاقد حاسة السمع (1)

 بتوصيل البطارية والمصباح والمفتاح معا  بأسلاك ثم يغلق المفتاح فيضئ المصباح .

 : ( شخص كفيف ) فاقد حاسة البصر (2) 

 فيرن الجرس .والمفتاح معا  بأسلاك ثم يغلق المفتاح  والجرسبتوصيل البطارية 
 

 لوح خارصين

Zn 
 

 لوح نحاس

Cu 
 

 حمض كبريتي 

 مخفف 

 H2SO4 

 

 

إناء 

 زجاجى

 

 مصباح كهربى

 

 اتجاه التيار

 

 العمود الكهربى البسيط 
 

 تحولات الطاقة في المصباح الكهربى 
 

 بطارية

 

 مصباح كهربى

 

مفتاح 

 كهربى

 

ح ــــس المصابيــــذر لمــــيح

الكهربية بالمنزل فى أثناء 

 لشدة سخونتها . إضاءتها
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 اخل السيارةتحولات الطاقة د

 تحولات الطاقة بها بعض مكونات السيارة
 

 آلة الاحتراق الداخلى
تتحول فيها الطاقة الكيميائية المختزناة فاى الوقاود باالاحتراق إلاى طاقاة حرارياة يناتج 

 عنها طاقة ميكانيكية تسبب حركة السيارة .  

 قانون بقاء الطاقة .يتحول فيه جزء من الطاقة الميكانيكية إلى طاقة كهربية  الدينامو

ــى ولا  الطاقـــــة لا تفنـــ

ــتحدث  ــدم  تسـ ــن العـ مـ

ولكن تتحول مـن صـورة   

 إلى أخرى .

 يتحول فيها جزء من الطاقة الكهربية إلى طاقة ضوئية . المصابيح ) الفوانيس (

 يتحول فيه جزء من الطاقة الكهربية إلى طاقة صوتية . الراديو

 ة الكهربية إلى طاقة حرارية  .يتحول فيه جزء من الطاق سخان التكييف

 ************************************************************************** 

 بعض التطبيقات التكنولوجية

 تحولات الطاقة به التطبيق التكنولوجى

الطاقة لا تفنى ولكنها  تتحول فيها الطاقة الكهربية إلى طاقة حركية .   ماكينة الحياكة 

ــورة إلى    ــن ص ــول م تتح

أخــرى بواســطة العديــد 

مــــــن التطبيقــــــات  

 التكنولوجية .

 تتحول فيه الطاقة النووية إلى طاقة كهربية .   المفاعل النووى 

 تتحول فيه الطاقة الكهربية إلى طاقة ضوئية وطاقة صوتية . التليفزيون 

 .  إلى طاقة كهربية  الشمسيةتتحول فيها الطاقة  الخلايا الشمسية 

 تتحول فيه الطاقة الإشعاعية إلى طاقة صوتية .   التليفون المحمول 

 ************************************************************************** 

 الآثار السلبية للتكنولوجيا

 الآثار السلبية التطبيق التكنولوجى

 بب أصواتها تلوث ضوضائى .  تسبب عوادم السيارات تلوث كيميائى وتس السيارات 

بعض التطبيقات التكنولوجيـة   تسبب تلوث ضوضائى .   آلات الحفر

لها آثار ملوثة للبيئـة ) سـلبية (   

منها تلوث كيميائى للهواء والماء 

والتربة ، تلوث كهرومغناطيسى 

 وتلوث ضوضائى .

 للمااااء والهاااواء والترباااةكيمياااائى تسااابب تلاااوث  المبيدات الكيميائية 

 . تسبب التلوث الغذائىو

 تسبب الدمار الشامل والموت . الأسلحة الذرية

 تسبب تلوث كهرومغناطيسى .  شبكات التليفون المحمول 

************************************************************************** 

 : يتمثل دور التطبيقات التكنولوجية فى

 ة .استغلال مصادر الطاق( 1)

 ( تحويل بعض صور الطاقة المتاحة إلى صورة أخررى يحتاجها الإنسان فى مجالات حياته .2)

 : للتكنولوجيا آثار سلبية على الإنسان حيث استغلها فى

 : التى تؤدى إلى قتل الإنسان الذى حرم الله قتله . الحروب( 1)

   : باستخدام الأسلحة الذرية والكيميائية .  التدمير الشامل( 2)

************************************************************************** 
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 الإجابة علل لما يأتى م

1 
لأنها تتحاول فيهاا الطاقاة الكيميائياة المختزناة فاى الوقاود باالاحتراق  أهمية آلة الاحتراق الداخرلى للسيارة ؟

 كة السيارة .  تسبب حر ينتج عنها طاقة ميكانيكية إلى طاقة حرارية

2 
ليس كل التطبيقات التكنولوجية لتحولات 

 علماء البيئة ؟الطاقة تنال تقدير 

 لأن لبعض التطبيقات التكنولوجية آثارا  سلبية على البيئة . 

3 

تظهار  آثار ملوثاة للبيئاةلأن بعض التطبيقات التكنولوجية ينتج عنها  للتكنولوجيا آثار سلبية ؟

بالإضافة إلى ى وكهرومغناطيسى وضوضائى تلوث كيميائفى صورة 

 استغلال الإنسان لبعضها فى الحروب والقتل والتدمير الشامل .

*************************************************************************** 

 
 : العلامة بها التى الأسئلة

() وى الجمهوريةالمدارس فى الأعوام السابقة على مست امتحانات فى وردت . 
 ()المدرسى . الكتاب فى أسئلة وردت 

******************************************************************** 

 
   
1 –  ..................... في عملية البناء الضوئى تتحول الطاقة ..................... إلى الطاقة    

2 –  حول الطاقة ..................... إلى الطاقة .....................   في سلك المدفأة الكهربية تت 

3 –   ................... أثناء مرور كرة البندول بنقطة السكون تكون طاقة حركتها .................. وطاقة وضعها   

4 –  لب هو .................... مغموسان يتركب العمود الكهربى البسيط من قطب موجب هو ................. وقطب سا 

 في حمض....................        

5 –  العمود الكهربى البسيط من لوح .................. إلى لوح .................. ينتقل التيار الكهربى في 

6 –  ......... في الخلايا الشمسية تتحول الطاقة ..................... إلى الطاقة   ............ 

7 –   ........... في آلة الاحتراق الداخرلى للسيارة تتحول الطاقة ............... المختزنة في الوقود بالاحتراق إلى طاقة 

8 –  .................... شبكات التليفون المحمول تحدث تلوث .................... بينما مكبرات الصوت تحدث تلوث 

9 –  ثار السلبية للتكنولوجيا استغلال الإنسان لها فى ....................... و ......................من الآ 

13 –  فيه مغموس ....................... يتكون العمود الكهربى البسيط من...................... 

11 –  إلى طاقة .....................    تتحول الطاقة ............... عند تشغيل موقد الغاز في المنزل ...... 

12 –  الطاقة ..................... إلى طاقة .....................       العمود الكهربى البسيط على تحول تعتمد فكرة 

13 –   إلى طاقة  ..................الطاقة فى الراديو كاسيت تتحول.................. 

14 –   إلى طاقة  ..................طاقة الوتر المشدود لينطلق السهم تتحول عند ترك.................. 

15 –   إلى طاقة .... ..............فى فتيلة المصباح الكهربى تتحول الطاقة.................. 

16 –   . في البطارية تتحول الطاقة ..................... إلى طاقة كهربائية 

17 –   . في البندول البسيط تزداد او تقل طاقة الوضع بينما تظل ......................... ثابتة 

18 –   إلى طاقة .... ..............الجرس الكهربى تتحول الطاقة في.................. 

19 –   . في الدوائر الكهربية تستخدم ....................... كمصدر للتيار الكهربى 

23 –  .................. أثناء مرور كرة البندول بموضع السكون تكون طاقة حركتها .................. وطاقة وضعها 

 عند وصول كرة البندول إلى أعلى نقطة فإن طاقة حركتها تساوى .................. وطاقة وضعها .................. – 21

 ...........تساوى طاقتها ............         

 .طاقة حركته ى... ف...............طاقة وضع جسم يقابلها .... ىالزيادة ف – 22

 ...... أثناء ملء الزنبرك............. إلى طاقة ............الأطفال تتحول طاقة .. في زنبرك لعبة – 23

 ....................  تحويل طاقة الحركة إلى طاقة بالط رق يمكن – 24

 ..... نفس الجسم............. ىوضع جسم يقابله زيادة ف طاقة ىالنقص ف – 25

 ....................  .... بينما طاقة الوضع............إلى أعلى فإن طاقة الحركة .. عند قذف جسم – 26

 : أكمل العبارات الآتية بما يناسبها : 1س 
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 .... ..............إلى طاقة .... ..............المكواة تحول الطاقة  – 27

 ..................البندول نبذل شغلا  يخزن فى البندول على صورة طاقة  حةإزاعند  – 28

  ...................... الطاقة الميكانيكية لأى جسم عند أى نقطة فى مسار حركتها تساوى – 29

  ..................يسرى التيار الكهربى فى الدائرة الكهربية  – 33

 ..................لشدة بالمنزل فى أثناء إضاءتها  يحذر لمس المصابيح الكهربية – 31

 ..................إلى طاقة  ..................فى الدينامو تتحول الطاقة  – 32
 

*************************************************************************** 

 
 

1 –  ول من صورة إلى أخررى .الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم ولكن تتح 

2 –       . إمكانية تحول الطاقة من صورة إلى أخررى 

3 –  الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربية . جهاز يستخدم في تحويل 

4 –  المحمول .   نالتلوث الناتج عن محطات تقوية إرسال التليفو 

5 –  . مصدر التلوث الكهرومغناطيسى   

6 –  لول حمضى ينغمس فيه معدنان مختلفان .جهاز يتكون من مح 

7 –   . التلوث الذى تسببه مكبرات الصوت    

8 –   . التلوث الذى تسببه المبيدات الكيميائية   

9 –   . تبادل بين طاقتى الوضع والحركة   

 جهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية . – 13

 طاقة حرارية .جهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى  – 11

 مجموع طاقتى الوضع والحركة لأى جسم فى مجال الجاذبية مقدار ثابت .  – 12

 .المختزنة في ملف زنبركي نتيجة ضغطه ثم استطالته الطاقة – 13

*************************************************************************** 

      
1 –  من الزنبرك غير المضغوط .  أقلقة وضع الزنبرك المضغوط يختزن طا 

2 –   ضوئيةفى محرك السيارة تتحول الطاقة الكيميائية المختزنة فى الوقود إلى طاقة   . 

3 –   سكرىيتولد تيار كهربى عند غمس لوح من النحاس وآخرر من الخارصين فى محلول  . 

4 –   ميكيةالدينامجموع طاقتى الوضع والحركة للجسم تسمى الطاقة  .   

5 –   سرعته تدريجيا  . تزدادعند قذف جسم رأسيا  لأعلى 

6 –   إلى طاقة كهربية .  الحركيةفى العمود الكهربى البسيط تتحول الطاقة 

7 –   صوتيةفى المكواة الكهربية تتحول الطاقة الكهربية إلى طاقة  . 

8 –   يميائيةالطاقة الكهربية إلى طاقة كالأعمدة الكهربية تحول . 

9 –   داخرل السيارة .  ضوئيةيختزن الوقود طاقة 

 . النحاسالقطب السالب فى العمود البسيط هو لوح  – 13

 ثابتة . طاقة الوضععندما تقترب كرة البندول المهتز من موضع الاتزان فإن  – 11

 .حراريةالليمون تختزن الطاقة في صورة طاقة  بطارية ىف – 12

 . صفرالوضع والحركة لأى جسم فى مجال الجاذبية يساوى مجموع طاقتى  – 13

 الزيادة فى طاقة وضعه . أكبر منالنقص فى طاقة الحركة للجسم  – 14

 . متماثلانينغمس فيه معدنان  قلوىيتركب العمود الكهربى البسيط من محلول  – 15

*************************************************************************** 

 
 

  

 
 

1 –  . طاقة وضع البندول عند أعلى نقطة يصل إليها تساوى صفر  

2 –  . تزداد سرعة كرة البندول كلما ابتعدت عن موضع السكون   

 اكتب المصطلح العلمى الدا  على العبارات التالية ::  2س 

 :أمام ما يلى  × (أو علامة ) ( )ضع علامة :  4س 

 

 : صوب ما تحته خط:  3س 
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3 –  . يتولد تيار كهربى عند غرس لوح من النحاس ولوح من الخارصين فى درنة بطاطس  

4 –  ل سكرى مغموس فيه معدنين متشابهين .يتكون العمود الكهربى البسيط من محلو    

5 –  . فى سخان تكييف السيارة تتحول الطاقة الميكانيكية إلى طاقة حرارية 

6 –  المحمول تسبب تلوث مغناطيسى . نشبكات التليفو 

7 –  . محرك السيارة يحول الطاقة الكيميائية إلى طاقة حرارية  

8 –  الكهربية إلى طاقة ضوئية . فى فوانيس السيارة تتحول الطاقة  

9 –  . يتولد تيار كهربى عند غمر لوح نحاس وآخرر من الخارصين فى محلول سكرى  

13 –   . فى دينامو السيارة تتحول الطاقة الكهربية إلى طاقة ميكانيكية 

11 –  . تسبب عوادم السيارات والمبيدات الكيميائية تلوث كيميائى للماء والهواء والتربة 

12 –  . يتمثل دور التطبيقات التكنولوجية فى تخزين الطاقة على نفس صورتها دون تحول 

13 –  . تحول المكواة الطاقة الكهربية إلى طاقة حرارية 

14 –   . يتم تخزين طاقة كيميائية فى بطارية السيارة 

15 –  لحركة .يظل الجسم محتفظا  بطاقته الميكانيكية حيث تتبادل طاقتى الوضع وا 

16 –  . جميع التطبيقات التكنولوجية لتحولات الطاقة تنال تقدير العلماء 

 العمود الكهربى البسيط يحدث به تفاعلات نووية . – 17

 يجابية للتكنولوجيا الخلايا الشمسية .من الآثار الإ – 16

*************************************************************************** 

 
 

1 –  ....................  يتمثل دور التطبيقات التكنولوجية فى 

 إنتاج الطاقة من لاشئ . ●                استغلال مصادر الطاقة وتحويلها من صورة إلى صورة أخررى . ●      

 توضيح أنواع وصور الطاقة . ●                                     تخزين الطاقة على نفس صورتها دون تحول . ●      

2 –  .................... الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من عدم ولكنها تتحول من صورة لأخررى 

 الجاذبية الأرضية ( –طاقة الحركة  –قانون بقاء المادة  –) قانون بقاء الطاقة                                          

3 –  صوتية (  –كهربية  –ضوئية  –تم تحويل الطاقة الشمسية مباشرة إلى طاقة ) حركية فى الخلايا الشمسية ي 

4 –   حركية فى الطاقة التتحول الطاقة الكهربية إلى...................... 

 كهربى ( الجرس ال –المروحة الكهربية  –التليفون المحمول  –) المصباح الكهربى                                          

5 –  ......................... فى فتيلة المصباح الكهربى تتحول الطاقة 

 الضوئية إلى طاقة حرارية . ●                            الكهربية إلى طاقة ميكانيكية . ●      

 اقة ضوئية .الكيميائية إلى ط ●                                     الكهربية إلى حرارية . ●      

6 –  .............. عند تشغيل المصابيح أو ) الراديو كاسيت ( فى السيارة تتحول الطاقة داخرل البطارية من الطاقة 

 الكيميائية إلى طاقة صوتية. ●الكيميائية إلى طاقة ضوئية .                              ●      

 الكهربية إلى طاقة ضوئية . ●                                    الكيميائية إلى كهربية . ●      

7 –  ................. عند تشغيل موقد الغاز فى المنزل تتحول الطاقة 

 الكيميائية إلى طاقة حرارية. ●          الحرارية إلى طاقة كيميائية .                    ●      

 الضوئية إلى طاقة حرارية . ●                                    الكيميائية إلى صوتية . ●      

8 –  ................... تتحول الطاقة فى البندول المهتز من طاقة 

 ميكانيكية إلى طاقة ضوئية. ●ميكانيكية إلى طاقة صوتية.                               ●      

 حركة إلى طاقة حرارية . ●                         وضع إلى طاقة حركة والعكس . ●      

9 –  .................. تتحول الطاقة الميكانيكية إلى طاقة حرارية 

 بالتيار الكهربى (  –بالتفاعل الكيميائى  –بالاحتكاك  –) بالاحتراق                                  

13 –  طاقة فى ................ تحولات الطاقة فى البندول البسيط تشبه تحولات ال    

 الجرس (  –أرجوحة الملاهى  –الدينامو  –) المصباح الكهربى                                   

11 –   .................... الطاقة الميكانيكية لكرة البندول عند وصولها إلى أعلى نقطة تساوى 

   لا توجد إجابة صحيحة (  –صفر  –طاقة الحركة فقط  –ع فقط ) طاقة الوض                                 

12 –   الضوئية (    –الحرارية  –فى العمود البسيط يتم تحويل الطاقة ............ إلى طاقة كهربية .  ) الكيميائية 

 : ختر ا جابة الصحيحة مما بين القوسينا:  5س 
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13 –   . يمكن تكوين عمود كهربى بسيط من غمس لوحين من .................. فى محلول حمضى 

   النحاس والخارصين (  –الخارصين والخشب  –النحاس والبلاستيك  –) الكربون والمطاط                                   

14 –   الشمس (  –المدفأة  –السخان  –) الأفران       كل ما يلى من التطبيقات التكنولوجية التى تنتج حرارة ما عدا  

15 –  ثل عمود كهربى بسيط ؟أى من الأشكال التالية يم 

 

 

 

 

 

 
 
 

 مجموع طاقتى الوضع والحركة لأى جسم فى مجال الجاذبية الأرضية مقدار ثابت حسب قانون ................... – 16

 الجاذبية الأرضية ( –طاقة الحركة  –بقاء المادة  –) بقاء الطاقة الميكانيكية                                           

 والحركة عند نقطة الوضع ىالوضع والحركة عند نقطة معينة إلى مجموع طاقت ىمجموع طاقت النسبة بين – 17

 ( واحد ا ىتساو –أقل من الواحد  –أكبر من الواحد  .............         ) تعلوها         

 (لا يتغير –يزيد  –يقل )  ... ............ الوضع والحركة ىرأسيا إلى أعلى فإن مجموع طاقت عند تحريك جسم – 18

*************************************************************************** 

 
 
 

1 –  . ليست كل التطبيقات التكنولوجية لتحولات الطاقة تنال تقدير علماء البيئة 

2 –  . للتكنولوجيا آثار سلبية 

3 –  طة تكون طاقة وضعها مساوية لطاقتها الميكانيكية.عند وصول كرة البندول إلى أعلى نق 

4 –  يتولد تيار كهربى عند غرس سلك من النحاس وساق من الخارصين داخرل ليمونة بعد توصيلهما بمصباح 

 كهربى.       

5 –   كهربيا  بسيطا  .لا يمثل غمس ساقين من النحاس فى محلول حمض الكبريتيك المخفف عمودا 

6 –  المصابيح الكهربية بالمنزل أثناء إضاءتها . يحذر لمس 

7 –  . تستخدم البطاريات فى الدوائر الكهربية 

8 –  . يجب الحد من استخدام المبيدات الكيميائية 

9 –  . تعتبر عوادم السيارات من الآثار السلبية للتكنولوجيا 

13 –  . عند مرور تيار كهربى بجوار إبرة مغناطيسية فإنها تنحرف 

11 –  . الطاقة الميكانيكية لأى جسم عند أى نقطة فى مسار حركته تساوى مقدار ثابت 

12 –  . اهتزاز أرجوحة الملاهى يحقق قانون بقاء الطاقة الميكانيكية 

 ء الحركة.محتفظا بطاقته الميكانيكية أثنا يظل الجسم المتحرك – 13

 طاقة حركتها أكبر ما يمكن.نا ء مرور كرة البندول بموضع السكون تكون ثأ – 14

 . عند وصول كرة البندول إلى أعلى نقطة تكون طاقة حركتها صفر – 15

  يضئ المصباح الكهربى عند مرور تيار كهربى فيه . – 16

  قد تقل طاقة الوضع فى البندول البسيط ولكن تظل طاقته الميكانيكية ثابتة . – 17

*************************************************************************** 

 
 
 

1 –   .الطاقة الشمسية إلى طاقة كهربية  

2 –  .الطاقة الكهربية إلى طاقة حركية 

3 –   ضوئيةالطاقة الكهربية إلى طاقة. 

4 –   كهربيةإلى طاقة  الكيميائيةالطاقة. 

5 –   حراريةالطاقة الشمسية إلى طاقة .  

6 –  حراريةربية إلى طاقة الطاقة الكه .  

 :علل لما يأتى :  6س 

 

 :ذكر اسم جهاز يستخدم في تحويل ا:  7س 

 

 حمض كبريتي  مخفف     حمض كبريتي  مركز       حمض كبريتي  مخفف                    ماء نقى

 

Zn     Cu                 Zn     Cu                Cu      Cu                Zn     Zn 
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 س.كوالع ةطاقة الوضع إلى طاقة حرك – 7

  . صوتيةالطاقة الكهربية إلى طاقة  – 8

************************************************************************** 

  

  

1 –  2            .المصباح الكهربى –  3                     . الدينامو –  السخان الكهربى داخرل تكييف السيارة.  

4 –  5              .كهربيةال المكواة –  العمود الجاف . – 6         .التليفون المحمول 

        .المفاعل النووى – 8                   .الجرس الكهربى – 7

*************************************************************************** 

 
 

1 –               . 2 عادم السيارات –                        . 3المبيدات الكيميائية –  . التفجيرات العسكرية 

4 –               . 5 الأسلحة الذرية –                . 6شبكات التليفون المحمول –  . مكبرات الصوت 

*************************************************************************** 

 

 
1 –  . جذب كرة البندول لأعلى، ثم تركها 

2 –  .اصطدام كرة بندول متحرك بكرة بندول ساكن 

3 –  .غمس معدنان مختلفان ومتصلان بسلك فى محلول حمضى 

4 –  لعمود ا لبسيط حول بوصلة.لف السلك المتصل بمعدنى ا 

5 –  قود فى ألة الاحتراق الداخرلى بالسيارة.احتراق الو 

6 –  ت.آيفون المحمول بالقرب من المنشتلشبكات ال ءإنشا 

7 –  . وضعنا سلك دائرة كهربية بالقرب من بوصلة 

8 –  مرور تيار كهربى في مصباح كهربى. 

9 –  . كثرة استخدام المبيدات الكيميائية 

13 –   أخررىاستحالة تحول الطاقة ن صورة إلى. 

 .لوضعبالنسبة لطاقتى الحركة وانقطة ء حركتها لأعلى وصول كرة البندول أثنا – 11

 . لوضعبالنسبة لطاقتى الحركة واء حركتها بموضع السكون مرور كرة البندول أثنا – 12

*************************************************************************** 

 

 
1 –  2              نموذج للعمود الكهربى البسيط . كيفية عمل –  استخدام الليمون كمصدر للتيار الكهربى. 

3 –  تحولات الطاقة في المصباح الكهربى . – 4                .تحويل الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربية 

*************************************************************************** 

 

 
1 –  بم تفسر لجوء بعض الدول للتعاون في تكوين منظمات لحماية البيئة ؟ وهل ترى أننا في حاجة لذلك ؟ 

2 –  . وضح دور التطبيقات التكنولوجية فى حياتنا ، ثم اذكر الآثار السلبية لبعضها 

3 –  ن صورة إلى أخررى مع ذكر التحولاذكر خرمسة من التطبيقات التكنولوجية التى يمكن أن تحول الطاقة م 

 الحادث للطاقة في كل تطبيق .      

4 –   مع ذكر أمثلة ، وضح ذلكللتطبيقات التكنولوجية لتحولات الطاقة فوائد وأضرار . 

5 –   طـربى بسيـود كهـم عمـيصمذه تـن تلاميـوم مـم العلـب معلـطل  ، 

 ، ( 2)العمود  مسف بتصميوقام يو (1)فقام مجدى بتصميم العمود        

 .  ببـح السـع توضيـ، م طـربى بسيــود كهـر عمـا لا يعتبـا منهمـأي       

6 –  ما وجه الشبه بين الأرجوحة والبندول البسيط ؟ 

 :اذكر تحولات الطاقة في كل مما يأتى :  8س 

 

 :اذكر الآثار السلبية للتطبيقات التكنولوجية الآتية :  9س 

 

 :ماذا يحدث عند :  11س 

 

 :اشرح نشاطاً توضح به :  11س 

 

 أسئلة متنوعة

 

Zn     Cu                     Cu      Cu 
                 

حمض 

كبريتي  

 مخفف

(1(                             )2) 
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7 –  موضحا  اتجاه مرور التيار . طتركيب العمود الكهربى البسي اتوضح برسم كامل البيان 

8 –  البسيط . فكرة عمل العمود اذكر 

9 –  في الشكل المقابل : 

 :  ماذا يحدث عند)أ(       

 ، وبماذا تفسر ذلك ؟ غرس طرف سلك النحاس فى الليمونة ●      

 استبدال ساق الخارصين بساق من النحاس. ●      

 استبدال الليمونة بدرنة بطاطس. ●      

 )ب( وضح تحولات الطاقة داخرل الليمونة .      

13 –  لدي  حوض به  : 

 . ( مصباح كهربى/  سلك نحاس/  لوح خرارصين/  لوح نحاس/  حمض كبريتيك مخفف)       

 وضح بالرسم مع كتابة البيانات كيف تستعمل هذه الأدوات لتوليد تيار كهربى ، ثم اذكر اسم الجهاز الذى كونته .      

11 –  ن بقاء الطاقة الميكانيكية ( ؟ قانو –قانون بقاء الطاقة : )  كل منما المقصود ب  

12 –   الطاقة التى لا تفنى ولكنها تتحول من صورة إلى أخررى بواسطة العديد من التطبيقات التكنولوجية ، وضح 

 كيف يتم ذلك من خرلال آلة الاحتراق الداخرلى في السيارة .         

13 –  من الشكل المقابل  : 

 )ب( ثم ترك ليعود إلى النقطة )جـ( مارا  بالنقطة )أ( : تم جذب وتر إلى النقطة         

 وضح عند أى النقاط الثلاث تكون أقصى قيمة لطاقتى الوضع والحركة . ●        

 فسر بقاء الطاقة الميكانيكية لهذا الوتر . ●        

14 –  من الشكل المقابل : 

 تشير إليه الأرقام.ما مع كتابة ه الشكل ؟ ثلما الجهاز الذى يم ●        

 ( ؟4( ، )1) اكتب رموز العناصر المكونة للوحين ●        

 اتجاه مرور التيار فى السلك. ، مع اذكر فكرة عمل الجهاز ●        

15 –   الدائرتين التاليتينمن : 

 

 

 

 

 

 

 

 ما هى تحولات الطاقة الحادثة عند غلق المفتاح فى الدائرتين ؟ ●        

 ( ؟1)ماذا تشعر عند لمس المصباح الكهربى بعد غلق المفتاح لفترة فى الدائرة  ●        

 فاقد حاسة الإبصار ( ؟ –) فاقد حاسة السمع يه شخص بصلح لتنت أى الدائرتين ●        

16 –  من الشكل المقابل : 

 الشكل يمثل ......................... ●        

 أكبر ما يمكن عند النقطة .................طاقة الوضع تكون  ●        

 طاقة الحركة تكون أكبر ما يمكن عند النقطة ................. ●        

17–  من الشكل المقابل  : 

 نيوتن . 5احسب طاقة الحركة عند النقطة )ب( إذا علمت أن وزن كرة البندول          

 18–  عه وطاقة ض، احسب طاقة و ولج 23ى واقته الميكانيكية تساط بندول متحر 

 السكون. عنقطة يصل إليها بعيدا هن موضحركته عند أعلى         

19–  وطاقة وضعه عند أعلى نقطة بعيدا عن موضع سكونه  كجم  3ته تلمتحرك ك بندول ، 

 طاقة، ثم احسب  حركته، احسب أقصى ارتفاع يصل إليه البندول بعيدا عن موضع سكونه أثناء  ولج  12تساوى         

 حركة البندول عند أعلى نقطة بعيدا عن موضع سكونه.        

ساق 

 خارصين

 

ساق 

 نحاس

 

 ليمونة

 

 بوصلة

 

 ب

 

 أ

 

 جـ

 

 +        –    
 

 
(1) 

 

 

(2) 

 

 

(4) 

 

 

(3) 

 

 

1 

 

 

3 

 

 

2 

 

 

 (1(                                    )2) 

 

 

 جـ

 

 ب

 

 أ

 

 م 9٫5
 

 م 9٫3
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